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Sztálin civtárs távirata 
Mao-Ce-Tung elvtárslaoz

A Kínai Népköztársaság és az 
egész haladó világ ma ünnepli a 
Kínai Néphadsereg Napját. Ma 
huszonhárom esztendős az a had­
sereg, amely a sztálini haditudo-.

mány alkalmazásával oly súlyos 
csapást mórt az imperializmusra.

Sztálin elvtárs ebből az alka­
lomból a következő üdvözlő táv­
iratot intézte Mao-Ce-Tung elv­
társhoz :

„Mao-Ce-Tung tábornoknak, a Kínai Népköztársaság központi 
népi kormánya elnökének, Pelting.

Fogadja kérem, szívből jövő üdvözleteimet és forró jókívánsá­
gaimat a Kínai Népköztársaság felszabadító néphadserege fennál­
lásának 23. évfordulója alkalmából. I. V. Sztálin.”

A népi demokráciák üdvözlete
sows lti elvtárs lengyel nemzetvé­
delmi miniszter és Cepicka eiv- 
társ, csehszlovák nemzetvédelmi 
miniszter. Ugyancsak táviratot 
intézett Mao-Ce-Tung elvtárshoz 
Kim Ir-Szen elvtárs, a Koreai Né­
pi Demokratikus Köztársaság mi­
niszterelnöke.

Üdvözlő táviratokat intéztek a 
Kínai Népköztársaság kormányá­
hoz és a néphadsereghez a népi 
demokráciák is. A magyar kor­
mány szerencsekívánatait Safran- 
ko Emánuel elvtárs, pekingi nagy­
követ fejezte l<i. Táviratban kö­
szöntötte a kínai népet Rokos-

Órárél érára fesiíillehb 
a heizet Belgiumban
Brüsszeliben megkezdődött a nagy 

tüntető felvonulás a gyilkos király ellen
Ma hajnalban Belgium Vallon 

tartományainak minden részében 
megkezdődött a bejelentet felvo­
nulás Brüsszel felé. hogy Lipót ki- 
iá'yt vég'egos lemondásra kénysze­
rítsék- Egyes tüntetők már az éj­
szaka megérkeztek a belga főváros­
ba.

Brüsszel utcáin a mára virradó 
éjjel ismét több összetűzésre került 
a sor tüntetők és a rendőrség kö­
zött. A kormány újból kifejezésre 
juttatta elhatározását, hogy minden 
hatalmi eszközzel megakadályozza a 
falvonu' ást.

A király visszatérésével kapcso­
latban kitört válság még mindig 
nem oldódott meg L'pótnak azza. az 
ajánlatával, hogy visszalép fia ja­
vára. A hétfő estére bejelentett ki­
rályi proklamáció nem hangzott eL 
mert — mint jólértesült körök 
mondják — az áruló Lipót vonako­
dott véglegesen megjelölni lemon­
dásának időpontját-

Duvieusort miniszterelnök az el­
múlt huszonnégy óra folyamán több 
megbeszélést folytatott a királlyal-

A király ma a reggeli órákban 
rendkívüli minisztertanácsra hívta 
össze a kormányt, hogy >,tisztázzák 
a még fennálló nézeteltéréseket".

Egyre jobban kiterjed 
as általános sztrájk

A tegnapi nap folyamán a helyzet 
még feszültebbé és súlyosabbá va 
Belgiumban. Az általános sztrájk, 
amely kezdetben csak a vallonok 
lakta Dél-Belgiumot érintette, most 
észak felé terjed.

Hétfőn a főváros minden pa.ya- 
u elvárát bezárták. Sztrájkba léptek 
a repülőterek munkásai is és a 
nemzetközi repülőforga.om teljesen 
megbénult.

A nemzetközi expresszvonatok,
amelyek nem tudnak keresztülmen 
ni Valionián- most Flandrián ke- 
r sztül kísérlik meg helyreál.ílani 
Németországgal és Hollandiával a 
vasúti összeköttetést, de ez csak 
nagy késések árán sikerül-

Tejesen megbénult Begium .'|u- 
tioje“; a hatalmas antwerpeni ki­
kötő,' ahol az összes rakodómunka­
fok, darukezelők' és a kikötoberen-

dezések többi alkalmazottai beszün­
tették a munkát. Gand, a nagy 
ipari város összes fém- és textil­
ipari üzemei leálltak és megbénult 
a folyami kikötő forgalma is.

Igen heves összetűzésekre került 
a sor Liégeben, ahol már napok óta 
teljes az -általános sztrájk, beleért­
ve a víz-, villany- és gázszolgálta­
tást is. Tegnap heves összetűzések­
re került sor, amelyeknek során a 
megvadult fasiszta csendőrség meg­
gyilkolt három sztrájkoló munkást, 
akik hősiesen vettek részt annak­
idején a némete'.Ienes küzdelemben,

Hajban a jobboldali 
szociáldemokraták

Ami a szociáldemokraták kétszí­
nű szerepét illeti, rá kell mutatni 
arra, hogy a minden hájjal meg­
kent Spaak, aki évtizedek óla híven 
kiszolgálja nemcsak a belga bur­
zsoáziát, de a nemzetközi intézmé­
nyekben az amerikai imperializ­
must is,

ezúttal saját csapdájába esett 
és úgy járt, mint a mesebeli bű­
vészinas. A belga szocialista párt 
aránylag több embert tudott félre­
vezetni, mint agyonkompromiltáiit 
francia testvérpártja. Épp ezért a 
burzsoázia számára sokkal értéke­
sebb szolgálatokat tud tenni. Lipót 
király, aki 1940-ben egy tál len­
cséért adta el hazáját a Wermacht- 
nak, olyan gyűlöletes figura a dol­
gozó tömegek előtt, bogy a szo­
cialista párt vezetői kénytelenek 
voltak hatalomra,jutása ellen leg­
alább is átmenetileg ellenzékhejnen- 
tii. Nem könnyű a választás szá­
mukra. Ha most visszavonulnak és 
le akarják szerelni a háborgó tö- 
megméltatlankodást, akkor elveszí­
tik utolsó választóikat is. Ha pedig 
továbbra is ellentétes magatartást 
tanúsítanak a királlyal, akkor a, 
főrendező, Truman koppint a kör­
mükre." A végső szót azonban nem 
a. liberálisok, szoedemek, keresz­
ténypártiak kulisszamögötti tárgya­
lásai mondják ki, hanem a hősiesen 
küzdő beiga nép, amelynek elleni, 
állását egyre inkább a harcos Kom­
munista Párt" vezeti;"

ÄRA 50 FILLÉR

A MAI számunkból:
A katolikus papok országos érte­
kezlete. (2. oldal.) Hajdú-Btliar 
megye termény-begyűjtési ered­
ményei. (3. oldal.) Zsuga Jánosné 
legyőzi az új normát. (5. oldal.)
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Malik elvtárs átvette
a Biztonsági Tanács elnökségét
A napirend két pontja: a Kínai JNépköselár^aság képviselete 

as E.^SZ-lien és a koreai kérdés keltés rendezése
Malik elvtárs, a Szovjetunió 

képviselője átvette a Biztonsági 
Tanács elnökségét. Malik elv­
társ tegnap átadta Trygve Lie.

nek, az ENSZ főtitkárának a 
Biztonsági Tanács mai ülésé­
nek napirendjét. A napirend 
két pontból áll: a Kínai Nép-

köztársaság képviselete az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
ben és a koreai konfliktus bé­
kés rendezése.

fi koreai néphailseree csapatai előrenyomulnak az amerikai arctanaién ütött
résen keresztül

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregé­
nek főparancsnoksága tegnap 
kiadott két hadijelentésében 
további győzelmekről számot 
be. A népi hadsereg egységei 
valamennyi arcvonalon folytat­
ták a harcot az amerikai kato­
naság ellen. A Iondont koráb­
ban elfoglaló egységek 

július 28-én felszabadítot­
ták Hvanggant.

A város felszabadításáért ví­
vott csatákban az ellenség 
veszteségeket szenvedett, a 
népi hadsereg pedig hadizsák­
mányra tett szert. A Hvang­
gant felszabadító egységek ez­
után

a várostól délkeletre meg­
törték a nagy vesztesége­
ket szenvedett amerikai 
csapatok elkeseredett ellen­

állását.
A népi hadsereg a többi között 
három darab 105 milliméteres 
ágyút, öt darab 81 milliméteres 
aknavetőt, mintegy száz darab 
60 milliméteres aknavetőt, hat 
darab 57 milliméteres ágyéit, 
huszonegy gépkocsit, sok ne­
héz és könnyű golyószórói, 
puskát, rádiókészüléket és 
egyéb felszerelést zsákmá­
nyolt.

A Reuter tudósítója jelenti a 
koreai főhadiszállásról:

A heves északi támadások 
következtében

az amerikai csapatok ked­
den reggel az arcvonal 
több pontján visszavonul­

tak.
A főarcvonalon lévő amerikai 
csapatok zöme az éjszaka fo­
lyamán Kumcsontól nyugatra 
„új állásokba vonult vissza“. 
Mint a tudósító írja, „eg'y át­
fogó terv részeként11 az ameri­
kai csapatok visszavonultak a 
Csirietől északra lévő térség­
ből is.

Az AFP tudósítója jelenti 
MacArthur főhadiszállásáról:

Hitelt érdemlő jelentések 
szerint

az' északkoreai csapatok el­
foglalták a Tscgulól 53 ki­
lométernyire délnyugatra 

fekvő Hiopcson várost. 
Hicpcsont az az északkoreai 
hadosztály foglalta el, amely 
az amerikaiak nyugati arcvo­
nalán ütött résen keresztül ke­
leti irányban nyomul előre. Ez 
az előnyomulás súlyos helyzet­
be hozza az amerikaiakat, akik 
-állandóan visszavonulnak a 
Kocsang felől délkeleti • irány­
ban előretörő északkoreaiak 
elől. Az AFP a" phöngjangi rá­

dióra hivatkozással azt jelenti, 
hogy a néphadsereg elfoglalta 
a Hamcsang és Andong közötti 
úton fekvő Jecson várost.

A magyar dolgozó népnek a 
hős koreai szabadságharcosok 
részére küldött kórházvonata 
— úton Koreába — július 31-én

Moszkvába érkezett. A kórház- 
vonat kísérője táviratban köz­
li: „Szovjet elvtársak segítsé­
gével sietek, hogy minél előbb 
segítséget nyújthassunk a vi­
lágbékét fegyverrel védő hős 
koreai népnek.“

A ni agyas* pa Bea§zt k iildáM íség 
Uxbeki§ztánba érkezeit

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar parasztküldöttség nagyobb 
csoportja Szovjet-Uzbekisztánban 
nagyobb kolhozokat és szovlnzo- 
kat, színházakat és traktorokat te­
kintett meg.

Július 3U-án Arit Alimov, az 
üzbeg Szocialista Szovjet Köztár­
saság gyapottermelési .minisztere 
fogadást rendezett a küldöttség 
tiszteletére.

A fogadás rendkívül meleg, ba­
ráti légkörben folyt le. A miniszter 
beszámolt üzbekisztán múltjáról, 
azokról a nagy átalakulásokról, 
amelyeken a szovjet hatalom évei 
alatt keresztül ment. Üzbekisztán 
ma virágzó szocialista köztársaság, 
rendkívül fejlett iparral és fejlett 
gépesített mezőgazdasággal ren­
delkezik.

Sanszutdinov vízgazdálkodási mi­
niszter beszédében elmondotta, 
hogy a sztálini ötéves tervek alatt 
sok öntözőcsatornát építettek és 
pusztaságokat alakítottak át több- 
százezer hektár kiterjedésű gya­
potültetvényekké, virágzó kertekké 
és szőlőskertekké.

A magyar vendégek nevében a 
csoport vezetője megköszönte a 
szívélyes fogadtatást. A Szovjet­
unióban — mondotta — a világ 
leghaladóbb mezőgazdaságát ta­
nulmányoztuk. Számunkra különö­
sen fontosak a kollektív gazdálko­
dás szervezési tapasztalatai, mert a

nagy Szovjetunió példája _ alapján 
építünk magunknak új életet a 
Magyar Népköztársaságban. _ 

Beszédének befejezése során élJ 
tette a szovjet-magyar barátságot 
és I. V. Sztálint, az egész világ, 
dolgozóinak nagy vezetőjét és ta­
nítóját.

Július 31-én a magyar paraszt- 
küldöttség csoportja a Tadzs'k 
Köztársaságba utazott/

Ä magyar parasztküldaílség 
csoportjai Odessza környékén 

és Tadzsifciszténtan
Július 30-án Odesszába érkezeti 

a Szovjetunióban tartózkodó ma­
gyar küldöttség egy csoportja, fel­
keresték az ország legrégibb, Scv- 
csenkoról elnevezett gép- és trak­
torállomását, megtekintették az ál­
lomás javítóműhelyeit és garázsát. 
A magyar vendégek a mezőgazda­
sági gép- és traktorállomás részé­
ről a kolhozoknak a termelés to­
kozására nyújtott segítségéről, a 
munka megszervezéséről és nehéz 
emberi munka gépesítéséről érdek­
lődtek.

A Sztálinról elnevezett kolhoz­
ban a csoport tagjai állattenyész­
téssel foglalkozó farmokat keres­
tek fel és megismerkedtek a te­
nyésztés módszereivel, valamint az 
állattenyésztők bérezésével.

íz okféfier 15-i választásokra készül 
a Demokratikus Németország 

Nemzeti Frontja
A Demokratikus Németország 

Nemzeti Frontjának országos ta­
nácsa hétfőn tartotta Berlinben ne­
gyedik ülését, amelyen

az augusztus 25-én és 26-án 
tartandó országos kongresszus 
és az október 15-i választások 

előkészítésével foglalkoztak.
Kurt Vieweg előadói jelentésében 

beszámolt az országos kongresz- 
szus előkészületeiről és hangsú­
lyozta, hogy az augusztus 25-i és 
26-i országos kongresszus

az imperialistákkal szembeni 
nemzeti ellenállás újabb kiin­

duló pontja lesz.
A Német Demokratikus Köztársa­
ság kormánya nevében Ottó Gro- 
tewohl” miniszterelnök szólalt lel Az

oraeágos kongresszusnak — mon­
dotta — az a nagy feladata, hogy 
hatalmas arcvonalat alakítson ki az 
angol-amerikai imperializmussal 
szemben. Ennek az arcvonalnak 
kell biztosítania a német nép szu­
verenitását és let jogait.

Kötelességünk és jogunk el­
lenállást kifejteni — hangsú­
lyozta — azokkal a hatalmak­
kal szemben, amelyek a német 
nép jogait figyelmen kívül 
hagyják. A nyugati megszálló 
katonák ma már nem azért 
vannak német területen, hogy. 
a potsdami határozatokat ke­
resztülvigyék. Éppen ellenkező­
leg, a megszálló csapatok in­
tervenciós hadsereggé alakul­

tak át.

I
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Tudjuk, hogy isis JÄiriiinR 
a fövi» útján

A IcefcíoMSíias papolt orsx«2&pos értekezlete
legfőbb érték az ember — minden felebaráti szeretet. (Taps.) Va 
éiribcr egyenlő. Embernek, ember- <iz ötéves népgíi£d&s<xgi teivün 
töl való kizsákmányolása meg- sok gyönyörű és embert szolgáló 
szűnik, ez tiszta evangéliumi elv. eredménye: az épü.o utak, lv.dak,

' Kedden délelőtt kezdődött meg 
6 35 katolikus. pap á\tal összehí­
vott országos papi értekezlet. Az 
Értekezlet szírhelyét, a budapesti 
Tudományegyetem dísztermét zsú­
folásig megtöltötte az értekezlet 
többszáz résztvevője. Az elnöki 
asztalnál foglalt helyet Darvas 
József miniszter, P. Lombos Lász­
ló ferencrendi szerzetes, apostoli 
helynek, dr. Széchy Antal proviká- 
rius, budapesti esperes-plébános, 
dr. Horváth Richárd cisztercita 
szerzetes és Rá ez Károly szervita 
szerzetes.

Az értekezletet dr. Széchy An­
tal nyitotta meg. Az értekezlet 
résztvevői vele együtt elimádkoz- 
ták a Vem Sanctet, a Miatyán- 
kot és az üdvözlégyet.

Széchy Antal dr. megnyitó be­
szédében többek között a követ­
kezőket mondotta-

— Meg akarjuk vitatni annak 
a módját, hogyan legyünk segít­
ségére kormányunknak abban a 
törekvésében, hogy a magyar dol­
gozó népnek — túlnyomóan a mi 
híveinknek — szociális fejlődését 
biztosítsa. Állást akarunk foglal­
ni a magyar dolgozó nép javára 
épp úgy, mint az egész emberiség 
érdekében a stockholmi békeha­
tározatok mellett. Ismerjük és 
mindig tudni fogjuk kötelességein­
ket. amelyek bennünket, mint fel­
szentelt papokat terhelnek. Eze­
ket a kötelességeinket az utolsó 
leheletünkig teljesíteni fogjuk 
De ugyanakkor állampolgárai va­
gyunk édes magyar hazánknak 
(taps), amelynek soha sem volt 
nagyobb szüksége arra, hogy pol­
gárai vele szemben fennálló köte­
lességüket lelkiismeret szerint Is 
minden áldozatra készen teljesít­
sék. (Lelkes taps.)

— Katolikus papok vagyunk és 
magyar állampo’gárok. Kötelessé­
geinket mindkét minőségünkben 
maradéktalanul akarjuk és fogjuk 
teljesíteni.

A msiül sohasem lér 
vissza

A megnyitó után Horváth Ri­
chard dr. tartott előadói beszédet.

— Korfordulón állunk — mon­
dotta többek között, — a múlt so­
hasem tér vissza.

Hatalmas és sorsdöntő az, ami 
elindult és ami valósul. Élthez 
kell a magatartásunkat is szab­

nunk.
Meg kell vallanunk azonban,^ hogy 
ez a felismerés a papság kövében 
eleinte csak alig néhány ember sej­
telmében. érzéseiben volt meg és 
nem fent, barokk paloták hűvös 
szobáiban, hanem lent inkább azok 
között az emberek között, papok és 
hívek között, akik benne állnak az 
életben, elsősorban a legegyszerűbb 
szerzetesek és falusi papok leiké 
ben. valamint néhány igen magas 
kultúrájú katolikus értelmiségi cm 
l-cr. pap cs világi meggyőződésé 
ben.

Az ilyeneknek hangjait azonban 
a felsőbbség valami egészen ko­
nok és elmaradott politikai felfo­
gása elnémította, vagy legalább la 
elnémítani törekedett. Jöttek a le­
tiltások. a felfüggesztéssel való fe­
nyegetések, a felfüggesztések. Pe
dig

nekünk papoknak es vilá­
giaknak egyaránt nem az elvá­
lasztó részeket kell keresnünk, 
hanem azokat a pontokat, ame­

lyekben együtt mehetünk.
Mi egyszerre akarunk és tudunk is 
lenni jó katolikusok és jó állam­
polgárok. (taps). Jó hívők, emberek 
és jó hazafiak.

— Hála Istennek, ez a felismeré 
most már papságunk körében és a 
hívők körében kezd mind többek­
ben és többekben feltámadni. Es 
mindig többekben és többekben ön 
tudatosodni.

— A jövő útja a szocializmus 
útja és nem volt még a törté­
nelemben a kereszténység szá­
mára annyira vele rokon, egy- 
lényegéi, hozzá közelálló új 
kort nyitó eszmeáramlat, mint 

éppen a szocializmus.
Hogy csak néhány érintkező, sőt 
azonos pontra mutassanak rá: a

Az embertestvériség és ember- 
szolidaritás gyönyörű valóságá­
hoz napról-napra közelebb jutunk. 
Testvérnek tudják az ottani em­
bert és ez holnap viszont is, ez 
rám is állhat, és milyen jó ezt 
tudni. Erő van ebben és szépség 
és ez nem más, mint a keresztény

bölcsődék, napközi otthonok, óvo­
dák, iskolák, gyárak, kórházak, 
üdülők, több kenyér, könnyebb 
munka, gépesítések folytán em 
berségesebb munka és nagyobb 
eredmények stb, stb.- ezekről van 
szó kedves testvérek. Hát lehe­
tünk ml ezekkel szemben elutasító 
állásponton ?

Eggy házira k magatartásának meg kel!
vá Koznia Btégsktkef ársaságií aakknI s&emheia

— Erről van itt szó uraim és 
ezért jöttünk ml össze. Senkitől 
sem kényszerítve, sokaktól gán­
csolva, lebeszélve és élijesztve és 
csak kevesektől bátorítva, híva és 
akarva. És

hegy mégis ilyen szép szám­
mal jöttünk össze, ez mutatja, 
hogy ez a mi mozgalmunk a 
népből jövő, a néppel együtt 
menetelő, a néppel együtt 
akaró, a néphez hűséges pa­

pok megmozdulása
spontán és autonóm, a szónak ab­
ban az értelmében, hogy az idő, 
a józan ész és az Isten kegyel­
me érlelte ki bennünk.

_ Mozgalmunk örömmel üd­
vözli a kormány és a püspöki kar 
tárgyalását és várja, hogy ez mi­
nél eiőbb és sikeresen befejeződ­
jék. A maga részéről is erkölcsi 
hátteret ad hozzá és szép sikert 
kíván. Az a meggyőződése, hogy 
már régen kellett volna, amikor 
még nem jutottunk zsákutcába, 
de jobb később, mint soha. (Úgy 
van.)

Értekezletünk azért jött ösz- 
sze, hogy kimondja:

egyházunk magatartásának 
meg kell változnia Népköz- 
társaságunkkal szemben,
hogy kijussunk abból a zsák­
utcából, amelybe egyes ka- 
tasztrófapolUikát folytató 
egyházfőit, a haladás ellőni el­
fogultságukban és értetlen­
ségükben, a régi rendszert 
visszakívánva — katolikus 
egyházunkat juttatták. (Taps.)
— Azt várja mozgalmunk, hogy 

ezzel egyúttal végeszakad annak

_ mondotta többek között.
Freész József budapesti herrmna 

mezei segédlelkész felszólalásában a 
tóke megvédésének fontosságáról

hepozsga i Pelbárt minorita atya 
arról beszélt, hogy a papoknak a* 
a feladatuk, hogy együtt haladjanak 
a fejlődéssel. Kijelentette, hogy a 
papoknak, szerzeteseknek erejük 
megfeszítésével küzdeni kell a regi 
ellen, hazánk javára és az emberek 
boláogílására. , ,

Ezután Balogh István szoialt ie|-
_ Közel három esztendeje &rmak

— mondotta —, hogy a magyar ka­
tolikus egyház olyan politika nyo­
mán. amely a kü.politikai helyzetei 
kétségtelenül tévesen ítélte meg.

■ zsákutcába jutott.
— Azóta az elmúlt esztendők ta­

nulságai elegendők voltak ahhoz, 
hogy — íme nagyra nőjön azok 
tábora, akik a megbékélést, a? egy­
ház és ál’-am együttműködésének 
nemcsak lehetőségét, de szükséges­
ségét is hangoztatják.

— De még mindig késlekedik el­
sősorban a püspöki kar részéről an

nak felismerése, hogy csak « leg­
határozottabb pozitív iordu-a'- el- 
fordulás gz eddigi passzív, tartóz­
kodó, bizalmatlan magatartástól, 
vezethet a helyes útra, olyan fo 
dulat tehát, amely a magyar dóig 
zó nép érdekében minden félre­
értést kizáró módon kész együttmű­
ködni a népi demokrácia kormá­
nyával. ,

A Népköztársaság uj alkotmá­
nyának beiktatása kitűnő alkalom 
lett voma arra, hogy a már akkor 
mindenki által óhajtott megegyezés 
megtörténjék. Előadói beszédében 
maga Rákosi Mátyás miniszter- 
eínökhelyettes úr félre nem évthe.o 
módon adott kifejezést, a kormány 

ándélcának, a püspöki kar azon­
ban Rómára való hivatkozással ki­
tért az eskü letétele alól, tárgya.á- 
sokat nem kezdett az egyház és al- 
iám szétválasztásának módját egy­
oldalúan a kormányra bízta- .

Balogh István ezután a lengyel es 
csehszlovák példával bizonyította, 
hogy a püspöki karnak módja 3 
lehetősége lett volna a megegye 
zésre.
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A lsekéi, hazánk és egyházunk békéjét 
akarjuk

_ A magyar katolikus papságnak
erre a mozgalmára történelmi fe­
lelősség hárul — mondotta a to­
vábbiakban.

— Vasárnap a londoni rádió már 
a maga közismert ,,tárgyilagosságá­
val“ beszélt a mi. mozgalmunkról. 
Pontosan tudta, hogy 35 hitehagyott 
pap áll íz élen és kedden, vagyis

az áldatlan gyakorlatnak, me.y a a jje j0g következni a nagy eret- 
lelkiismereti szabadságot sernmi- 
bevéve elfojtott, üldözött és meg­
torolt a papoknál minden állásfog­
lalást, amelyek a népi demokrá­
cia felé pozitívak voltak.

— Mozgalmunk a haladó gon­
dolkodású papok nagy tömegétől, 
azoktól, akik szociális gondolko­
dásúak és népükkel egyek a szo­
cializmus építésében, el fogja vá­
lasztani azt a kisebbszámú cso­
portot, mely nem enged elmaradt 
reakciós politikai rövidlátásából.

A szocializmus sóikkal közelebb áll 
hozzánk, mint a letűnő kapital! zamas

Horváth Richárd szerzetes ezután 
leleplezte a reakciós rágalomhad­
járatot, amely a katolikus papok 
békemozgalma ellen folyik- Ezeket 
mondotta:

— Különbséget kell tennünk, hit 
és erkölcs és politika — a Vatikán 
lanítótekintélye és a Vatikán poli­
tikája és a Vatikán bizonyos szer­
vei, emberei, rádiója, lapja között,• 
Nekünk elsősorban saját népünk 
sorsát és érdekeit keli szemünk 
előtt tartanunk (nagy taps), népünk 
boldogulását.

— Ha azt kell észrevennünk, hogy 
akár hivatalos helyekről — így a 
Vatikánban is —, csak a kapita­
lista, imperialista világrendet haj­
landók egyedül üdvözítőnek elfo­
gadni: ez nem kötelező ránk nézve, 
ez nem a keresztény felfogás és eb­
ben nincsen meg csak a szikrája 
sem a csaihntatianságnak. Nekünk 
a nép mellett a helyünk (nagy taps). 
Ahogyan felhívásunkban mondot­
tuk: „Teljes szívünkből, minden 
erőnkből kívánjuk az egyház és az 
állam közötti megegyezést, az egy­

ház és a népi demokratikus állam 
törvényeinek kölcsönös tiszteletben- 
lartásával. Nem kívánják itt a mi 
hitünket elvenni- Csak azt kívánjál*, 
hogy a hitünket is állítsuk bele az 
alkotómunkába (helyeslés). A szo­
cializmus sokkal közelebb áll hoz­
zánk, mint a letűnő kapitalizmus. 
A szocializmus a társadalmi igazsá­
gon alapul és legfőbb értéke az em­
ber,

— Még egyről kell szólnunk: a 
béke kérdéséről. Ez az emberiség 
központi problémája- Hová álljon a 
pap, ha nem a béke gondolata mal­
ié. És hogy a mi papságunk lel ki­
ismerek; erkölcsileg kikezdetien, 
azt éppen az mutatja, hogy amikor 
a stockholmi békenyilatkozatok alá­
írásáról volt szó, bizonyos felsza­
badulással, tömegesen állott a béke 
gondolata mellé és aláírta az íve­
ket. Nem az ö hibája, hogy ez a 
szép megmozdulás hirtelen meg­
akadt, hanem az egyházi felsőbbség 
egy részének szerencsétlen intézke­
dése, amellyel megtiltotta a béke­
ivek aláírását papoknak, szerzete­
seknek, apácáknak.

nekség, vagy szakadás. A vatikáni 
rádió ezúttal a megszokottnál hal­
kabb tónusban csak aggodalmát fe­
jezte ki azért, amit mi most csiná­
lunk.

— Főtisztelcndj uraim! Szeret­
ném figyelmüket felhívni arra, mi 

véleményük, vájjon az anglikán 
londoni rádiónak valóban azért fáj-e 

teje, hogy itt ne következzék be 
valami hasonló eretnekség, mint 
amiben ők már évszázadok óta él­
nek- De ők nagyon jól tudják, hogy 
a mi mozgalmunknak nem hitelvi, 
hanem politikai céljaik vannak. Jól 
tudják, hogy a mi mozgalmunk si­
kere arányában erosbödni fog ha­
zánkban a békéért való harc el­
szántsága, a szociális fejlődés tem­
pója, egyház és állam baráti köze- 
edése. Ez fáj nekik, ezt nem szí­

vesen nézik, ezért az ő rágalmuk,

El iíeil ítélnünk a káSborás uszítást
— Imádkoznunk is kell érte, meg

ezért az ő szemforgató aggodalmuk. 
Ezért nem zavar, hanem inkább tu­
datossá teszi mozgalmunkat a lon­
doni rádió.

— Mi támogatni akarjuk a kor­
mányt a dolgozó nép életszinvona- 
ának emelésében. A stockholmi ha­

tározathoz lelkesedéssel csaLako-
zurl<-. __ A békét egyházunk
és hazánk békéjét, az egész 
emberiség békéjét akarjuk. Elítél­
jük az atombomba használtál. Hí­
veinknek, embertársainknak nem ha­
lálát akarjuk, hanem életét, bo.dog, 
megelégedett, emberhez méltó sza­
bad életét.

— E célból nem elégedhetünk meg 
azzal, hogy ma egyszer összejöt­
tünk. Mozgalmunkat állandósítani 
kell és minél szélesebben kiterjesz­
teni. Javaslom, alakítsuk meg a 
Magyar Római Katolikus Papok 
Békebizottságát, mely az Országos 
Tanács kebelében működik és ja­
vaslom állandó bizottság megválasz­
tását, amaly a mozgalom á lan dó 
feladatait folyamatosan intézi" és 
ügyünket sikerre viszi-

Balogh István nagy tapssal foga­
dott beszéde után szünet követke­
zett. majd a határozati javaslatra 
került a sor.

A katolikus papok országos értekezletének 
haatározati javaslata

is kell hirdetnünk a béke gondo- 
atot, de cselekvőleg ki is kell áll­

ni mellette és ha kell, harcolnunk 
i kell érte- Részt kell venni a bé- 
eszerv özetek munkájában- Külön 

papi békeszervezetet, békebizottsá- 
got is keli alakítani. El kell ítél­
nünk a háborús uszítást, a terror­
bombázásokat, az imperialista hábo­
rúkat, le kell lepleznünk és meg 
kell bélyegeznünk a háborús bűnö­
sökéi.

— El kell ítélnünk az atombom­
bát és meg kell bélyegeznünk min­
den spekulációt az atommal kapcso­
latban, amely kér észt ényielen és 
istentelen, mihelyt nem alkotásra, 
hanem pusztításra alkalmazzák.

— Mozga munk lényege: hűsége­
sen együtt a néppel, amiből mi is 
jö. Cmk és ahová mi is tartozunk.
Egyd t vele a szocializmus építésé­
nek útján, együtt vele a béke ügyé­
nek szolga a'.ában, együtt vele ^ a 
megértésben- egyházunk és hazánk 
közölt.

— a szocializmus meghozza mind- alá a stockholmi békefelhívást is

azt, ami az ember szabadságát, bol­
dogulását, jóléiét, örömét jelenti. De 
mindez evangéliumi érték is, ke­
resztény érték is. Amikor tehát én 
a szocializmust akarom és építem, 
akkor az evangéliumot, is építem, 
így jutottunk el mi, néphez hű pa 
pok a népi demokratikus állam és 
dolgozó népünk iránti hűség gondo­
latához és így született meg ez a 
mi mozgalmunk és meggyőződésünk 
biztos, mert tudjuk, hogy mi járunk 
a jövő útján-

Szünet után első felszólaló Faddy 
Ottmar ferencrendi szerzetes volt-

— Mi magyar ferencesek akarjuk 
a szociális megújhodást. Ránk a 
kormánj'zat mindg számíthat, ami­
kor azon fáradozik, hogy a magyar 
nép é etszínvonalát emelje. Feren­
ces szellemünk legkedvesebb gon­
dolata, hogy az Úristen adományai $ 
igazságosan kell elosztani, nem a 
születési előjogok, hanem a végzett 
munka arányában. A béke mozgal­
mában is kormányzatunk mellett 
van a Ferences barát- Ezért írtuk

Az 1950 augusztus 1-én, a Köz­
ponti Egyetem dísztermében meg­
tartott országos katolikus papi ér­
tekezlet a következő határozati ja­
vaslatot fogadta cl:

Az értekezleten résztvett és az 
ország valamenyi egyházmegyéjé­
hez tartozó katolikus papok és szer­
zetesek kijelentik, hogy hűséges 
papjai a római katolikus anyaszent- 
cgyháznak és annak fejének, hű 
állampolgárai a népi demokratikus 
magyar államnak. Papi és állam- 
polgári kötelességüknek tekintik 
lelkipásztori hivatásuk teljesítését, 
a dolgozó magyar nép nagy or­
szágépítő munkájának támogatását 
és a tartós béke biztosításáért in­
dított harcban való tevékeny rész­
vételt. Ezért elhatározták:

1. Akarják az egyház és az ál­
lam közötti sürgős és teljes meg­
egyezést, az egyház és az állam 
törvényeinek kölcsönös tiszteletben 
tartásával. Ezért örömmel üdvözlilí 
a püspöki kar és a népi kormány 
képviselői között megindult tár­
gyalásokat és a maguk részéről 
e""sz erejükkel elősegíteni kíván­
ják ezeket.

2. A papság és a dolgozó nép kö­
zötti bizalom helyreállítása érdeké­
ben kifejezik hűségüket a népi de­
mokrácia állama, a Magyar Nép 
köztársaság iránt. Ezt annál is in­
kább igaz hazafias kötelességüknek 
tekintik, mert a magyar nép szó 
ciális felszabadítását, emberi rang­
ra emelését tekinti a népi demokrá­
cia a maga legfontosabb céljának 
és azt hirdeti, amit a papság is vall. 
keresztény hite szerint: . „Legfőbb 
érték az ember’’. Kijelentik, hogy 
az ötéves népgazdasági terv meg­
valósításáért mindent megtesznek, 
hogy szintén hozzájárulhassanak a 
magyar nép anyagi és szellemi élet- 
színvonalának emelkedéséhez. Szem- 
beszállnak minden olyan külső és 
belső reakciós törekvéssel, termé­
szetesen elsősorban a soraikon be­

lül jelentkező reakcióval, amely az 
ötéves terv megvalósítását, a szo­
cializmus építését hátráltatni, sza­
botálni igyekszik. Nem akarják, 
hogy a katolikus anyaszentegyhá- 
zat a reakció a maga céljaira fel­
használhassa. Nem siratják visz- 
sza a múlt szociális igazságtalans- 
ságait. Előre akarnak haladni a 
néppel hazafiasságban, szerétéiben, 
munkában összeforrva.

3. Fenntartás nélkül támogatják 
a magyar nép békeharcát és ebből 
tevékenyen ki akarják venni a 
maguk részét, szem előtt tartva 
Krisztus Urunk hegyi beszédének 
e mondatát: „Boldogok a békcssé- 
gesek, mert ök Isten fiainak hivat­
nak”. Ezért egyhangúlag csatlakoz­
nak a stockholmi békefclhíváshoz és 
felszólítják mindazon paptestvérei­
ket, akik a felhívást még alá nem 
írták, tekintsék azt sürgős katoli­
kus kötelességüknek.

4. Alivcl a tartós béke megvédé­
se egyaránt érdeke az egyháznak 
és az államnak, a papságnak és a 
dolgozó népnek, elítélik az impe­
rialisták háborús uszításait, a gyar­
mati és félgyarmati népek szabad­
ságharcának elnyomását célzó, im­
perialista háborús beavatkozásokat. 
Az igazi keresztény humanizmus 
nevében tiltakoznak az atombom­
bának propagálása és használata el­
len. Megbélyegzik azokat, akik a 
koreai háborúval kapcsolatban az 
atombomba használatát követelik. 
Tiltakoznak a koreai polgári lakos­
ság, a védtelen városok és falvak 
elleni bombatámadások ellen.

5. Az állam és az egyház meg­
békélése a dolgozó nép és a pap­
ság együttműködése érdekében kí­
vánatosnak tartják, hogy a néphez 
hű papságot és szerzeteseket az 
államhatalom teljes erejével támo­
gassa, hivatásának teljesítésében az 
ország újjáépítéséért, a tartós bé­
kéért kifejtett munkájában.
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1 begy a lies msraiéktalsn teresitásivel inejij 
ikoiivsíé dolgozó parasztsága augusztus 20-át 

nikotmá nyűnk első évfordulóját
0C\7C\ 1,—_' _ , _ .Hajdu-Bihar dolgozo paraszt- karmánygabona eddig beadott 

saga vasárnap lelkes hangula- százalékát tüntetjük fel ez 
tu gyűlések sorozatán vállalta, csak az árpára és zabra vonat 
hogy a gabonabegyujtést hz kozák, 
eredetileg október 2-ben meg­
állapított határidő helyett Al­
kotmányunk első évfordulójá­
nak ünnepére, augusztus 20-ra 
teljesíti. Dolgozó parasztsá­
gunk önként vállalta ennek a 
feladatnak a végrehajtását, 
mert tudja, hogy felesleges ga­
bonájának gyors beadásával a 
dolgozó nép államát erősíti és 
szilárdítja ezzel a békefrontot.

A megyében a begyűjtés ira­
ma általában jól halad, de ez 
nem jelenti azt, hogy ezt az 
iramot fokozni nem lehet. Az 
nem vitás, hogy dolgozó pa­
rasztságunk első helyen áll az 
országban a térménybegyüj tés 
vonalán, de ahhoz, hogy ezt az 
elsőséget meg is tarthassuk, fo­
kozni kell a begyűjtést, főleg 
azokban a községekben, ahol 
lemaradás tapasztalható. Fo­
kozni kell a felvilágosító mun­
kát, a népnevelőknek fokozot­
tan kell munkához látni, 
hogy hazája iránti kötelessé­
gét minden dolgozó paraszt 
felismerje és teljesítse.

A legújabb begyűjtési kimu­
tatást teljes egészében közre­
adjuk lapunkban, hogy me­
gyénk minden községe teljes 
részletességgel tájékozódhas­
son a beadás állásáról, lássák, 
hol, milyen vonalon van lema­
radás, hol kell erősebben rá­
kapcsolni a munkára.

Négy rovatban közöljük a 
százalékos kimutatásokat.

AZ ELSŐ ROVATBAN azt 
mutatjuk ki, hogy a kenyérga­
bona ütemtervét a községek 
eddig hány %-ban teljesítet­
ték.

A MÁSODIK ROVAT a ke­
nyérgabonafelesleg augusztus 
20-ig szóló ütemtervének telje­
sítését °/o-ban mutatja.

A HARMADIK ROVAT a ta­
karmánygabona augusztus hó 
20-ig szóló ütemtervének telje­
sítését %-ban mutatja.

A NEGYEDIK ROVATBAN 
az elcsépelt gabonából eddig 
beadott gabona %-át tüntetjük 
fel.

A második rovatban az ösz- 
szes felesleg gabona eddig tel­
jesített, beadott százalékáról 
adunk pontos kimutatást, ez 
magában foglalja az évi ke­
nyérgabonafejadagon és vető­
magon felüli összes felesleg ga­
bonát. Találunk több 100 ^szá­
zalékon felül teljesítő közsé­
get is, ennek magyarázata az, 
hogy ezek kimutatásában 
nemcsak a saját területén ter­
melt, beadott gabonamennyiség
szerepel, hanem annak a ter­
ményátvevői helynek a készle­
te is, ahová a szomszédos köz­
ségekből is hordtak be gabo­
nát. így emelkedett a köz­
ség százaléka. Ilyen község 
például Józsa, ahová a közén 
debreceni és böszörményi o - 
dckről is hordták a 2a~,oiyi ' 
így duzzadt fel Bihartorda be­
gyűjtőit készlete is.

Természetes, hogy ez a végső 
kiértékelésnél nem érinti a 
községek végelszámolásai, mer 
a begyűjtés lezárása után min­
den község végleges értékelését 
csak az elkönyvelt ve teli je­
gyek alapján állapítják meg.

A harmadik rovatban az. 
augusztus 20-ig teljesítendő

A negyedik rovatban az el­
csépelt gábonáról beadott szá­
zalékról van szó, tehát ar­
ról a gabonáról, amelyet a

Hajdvk-Bihar megye 
termény-begyűjtési eredményei 

százalékokban
Debrecen —, ;_
Hajdúböszörmény __ —
Hajdúnánás — — __
Hajdúszoboszló —. __ i_ 

Városok összesen:

•A
47
59
94
97
04

%
44
53
55
81
54

•/«
17
12
23
32
20

%
25
26 
36 
38 
29

Polgár — — 71 36 11 21
Egyek — _ __; 149 68 57 22
Tiszacsege — —i 89 37 26 21
Ujszentmargita —í 91 76 22 17
Görbeháza — — --- -- 104 60 27 28
Újtikos — — —. --- -- 80 58 36 34
Tiszagyulaháza i—-• — --- 147 90 39 34

Polgári járás összesen: 99 52 25 23
Nyíradony — . , 54 28 25 17
Balmazújváros — ■— 95 77 60 31
Fülöp — — — -— — 97 96 115 19
Hajdúdorog — —• --- — 99 44 85 32
Hajdúhadház —, — — 44 34 4 25
Hajdúsámson — — — 89 71 7 24
Józsa — — —, — —. 218 210 0 74
Mikepércs — —, —, — 59 37 13 25
Nyíracsád — — — — 23 20 10 15
Nyírábrány — —1 .—, — 52 •41 58 24
Nyírmártonfalva --- — 36 36 10 35
Téglás — — — — _ 118 52 40 17
Vámospércs _ — — _ S8 85 27 31

Debreceni járás összesen: 77 55 49 28

Derecske — 67 58 8 25
Esztár — — — — — 102 89 10 24
Hajdúbagos — — --- __ .104 52 34 25
Kismarja — — --- — 74 74 7 23
Konyár — — — — 103 93 15 26
Pocsaj — — — .— — 132 60 4 26
Sáránd — — ISO 90 111 35
Tópe — — — —• — 153 86 21 25
Hajdúszovát — --- — 164 65 222 39

Derecske! járás összesen: 108 68 24 28

Bakonszeg — 60 59 23 20
Berettyószcntmárton — 52 53 18 31
Bihartorda — — — — 32? 173 44 34
Dancsháza —■ — — — 137 120 1 29
Nagyrábé — — — —- 53 54 41 23
Sáp — — —. — — 135 106 66 49
Berettyóújfalu — — — 59 49 8 28
Csökmő — — —. .— 86 66 8 25
Darvas — — — --- — 85 86 30 46
Fúrta — — — --- — 58 58 32 19
Gáborján — —í — — 101 86 20 30
Hencida — — — ,— 109 90 17 29
Szentpéterszeg — — --- 74 36 16 15
Váncsod — — — — — 105 83 18 24
Zsák a — — — — --- 61 52 8 29
Vekerd — — — — — 60 60 107 17
Üjiráz — — — — 258 164 25 40

B.-újfalui járás összesen: 80 68 19 28

Földes — — 285 86 75 35
Kaba — — —1 --- --- 185 79 35 36
Nádudvar — — — ■— 122 82 58 39
Püspökladány — — — 124 54 33 26
Tetétlen — --- --- 137 80 11 32
Biharnagybajom — — — 78 43 6 23
Báránd — — — —1 — 113 90 23 21
Sárrétudvari i— i—; — 101 84 5 24
Szerep — — 70 60 26 24

F.-ladányi járás összesen: 128 81 28 80

Artánd — — — — — 173 73 33
Bedö — — — — 92 62 52
Biharkeresztes — — 42 37 43
Bojt — — — — 37 30 25
Berekböszörmény — — 63 43 45
Komád! — — — — 44 39 6
Körösszakái — — — — 106 SÍ 40
Körösszegapátt — — — 81 65 10
Magyarhomorog —• — — 65 51 13
Mezőpeterd — —:
Told — —* 1 , -

57
138

45
134

34
12

Mezősas — —1 — — 97 93 22
Nastvkerekl — — — — 93 68 18
Riharkeresztesi járás ossz.: 61 49 17

Almosd — — — —
Bagamér —i 1 ~ "
Hosszúpályi — — —
Kokad — — — — ■
Monostorpályi — — —
Nagyiéta — — — ^
írjléta — — “
Vértes — —

Nagyiétól járás összesen:

Megye összesen- 79 58 22 28

cséplőgéptől a földművesszö­
vetkezet raktárába szállítottak 
be. Ez a rovat mutatja ki, 
hogy milyen gyorsan teljesítik 
egyes községek a termenybe- 
gyüjtést. Meg kell itt jegyezni, 
hogy a fejadag- és vetőmag­
szükséglet levonása után — a 
nagyobb termést figyelembe- 
véve — jól teljesítő községnek 
csak az számít, ahol 33—40 
százalékát beadják az elcsépelt 
gabonának. Abban a község- 
bán, ahol 33 százalék alatt tel­
jesítenek, ott a terménybegyüj - 
tés vonalán már lazaság álla­
pítható meg.

s
Ezeken a helyeken fokozni 

kell a népnevelő munkát, tt 
szervezés vonalán jobban körül 
kell nézni, hogy ne a kamráit, 
ban hevertessék a gabonát, ha­
nem szállítsák a szövetkezeti 
raktárakba, követve a gabona­
beadás teljesítésében elöljárói 
dolgozó parasztokat.

A most közölt kimutatás 
részletes kiértékelését holnapi 
számunkban közöljük és rá­
mutatunk, hol megy jól és hol 
vannak mulasztások, hol ütötte 
fel a fejét az elbizakodottság 
megyénk területén a begyűjtés 
munkájában.

A klsszepo&i „Felőli4* bázája
15 mázsás állagot adott

Hajdú-Bihar termelőszövet­
kezeti csoportjai kiemelkedő 
terméseredményekkel zárják a 
cséplést. A balmazújvárosi 
„Lenin“ kezdte a jó eredmé­
nyeket 14 mázsás átlagával, 
folytatta a böszörményi „Dó­
zsa“, de

túlszárnyalta a berekbö­
szörményi „Petőfi“, ahol 
egy tagról holdanként lil 

mázsás volt az átlag.
Igen jó eredményt ért el most 
a kisszepesi „Petőfi“ termelő­
szövetkezeti csoport, ahol még 
folyik a cséplés és az eddigi 
eredmény holdanként 15 má­
zsás átlagot ad.

Nagyon jó a dorogi „Rá­
kosi“ TSZCS eredménye, 
ahol 10 mázsás átlagot ér­
iek el. A berettyóújfalui 
„Dózsa“ árpaföldje hol­
danként 21 mázsánál is 

többet adott.
Ezek az eredmények napnál 

világosabban bizonyítják be, 
hogy a föld társas megművelé­
se, a szocialista nagyüzemi 
gazdálkodás sokkal több és 
jobb termést biztosít a dolgo­
zóknak, mint a maradi módsze­
rekkel, kisparcellákltal küzkö- 
dő egyéni gazdálkodás

I fcalelüs papÉ arszáps MMiWmi laiiaivá 
a követeiéi vaiaszüítak:

1. Balogh István, 2. Bencze Ern6, 
3. Szümöz Gáspár, 4. Faddy Ott- 
már csongrádi ferences házfőnók. 
5- Freéz József budapesti hermina- 
mezői segédleikész, 6. Gábris Grá­
cián, 7. Horváth Richard cisztercita 
szerzetes, 8. Korének József, 9- Láng

Alán, 10. Lukács József volt pia­
rista igazgató, 11- Máté János. 12, 
Nagy Béla görögkato'.ikus lelkész, 
13. dr- Németh József tábori espe­
res, 14. Rádling János, 15. Széchy 
Antal esperes plébános.

B sebésziéi gépállomás traktorosai 
eiBiiáraak a cséplésben

A hajdúszoboszlól gépállomás 
fiatal traktorosai újabb kimagasló 
eredményeket értek el csép'csi ter­
vük teljesítése során. Jól viszik a 
versenyt a brigádok úgy a több 
cséplés elérésére, mint a szemvesz­
teség csökkentésére. A szobosz- 
laiak versenyében Sándor Gábor ifi 
traktorista vezet, aki 

cséplési tervének már 130 szá­
zalékát elvégezte.

Cséplőgépével napokon át 225 má­
zsás átlaggal dolgozott. Jellemző 
gondos munkájára, hogy amióta 
megkezdte a cséplést, egy percre 
sem állt a gép hiba miatt. A mun­
ka zavartalan folyamatosságát ö 
biztosította legjobban a szoboszlai 
határban. Az üzemanyagmegtakarí­
tásnál 13 százalékot ért el. Ü vök 
az, aki egy éjszaka kiadós eső 
után, reflektorfény mellett 36 levelű

tárcsájával 25 hóid földet tárcsa-* 
zott meg.

Dán János a gépállomás másik 
fiatal traktorosa méltó társa Sán­
dor Gábornak. Cséplési tervét 120 
százalékra már teljesítette. A leg­
jobb traktoros címéért a szobosz- 
lai gépállomás valamenyi dolgozója 
versenyben áll és az egészséges 
versenyszellem eredményezte, hogy 
július 26-án a gépállomás 6 trakto­
rosa cséplési tervéi már 100 száza­
lékig teljesítette. Igen jó munkát 
végez a traktoroslányok közül 
Nagy Margit felelős cscplőgépve- 
zetö, aki tervét már 110 százalékra 
teljesítette, de megfogadta, iiogy 
eléri a legjobb férfi cséplőgépes 
eredményét. Szoboszlai Margit, a 
gépállomás másik traktorosa is kö- 
zeljár a 100 százalékos teljesítés­
hez.

Oklevéllel tüntetik ki 
a terménybegyü]tésben kimagasló 

eredményt elérő dolgozó parasztokat
Országszerte folyik a harc a 

sikeres terményb együ j lésért. 
Ebben a küzdelemben Hajdú- 
Bihar megye nem szégyenkez­
het, mert az országos ver­
senyben jelenleg az első he­
lyen áll. Ez a siker azonban 
nem szállhat a dolgozó paraszt­
ság és a népi szervek fejébe, 
hanem további fokozott mun­
kát, szorgalmat és lelkesedést 
kíván, hogy ezt az előkelő he­
lyezést a terménybegyüjtés be­
fejezéséig megtarthassuk és 
hogy a megyében maradjon az 
elmúlt évben nyert vörös ván­
dorzászló.

A Megyei Tanács végrehajtó­

bizottsága is mindent elkövet 
a győzelem biztosításáért. De 
ugyanakkor már a jutalmazás­
ról is gondoskodtak. így leg­
utóbbi ülésen a tagok elhatá- ' 
rozták, hogy a terménybegyiij- 
tésben kimagasló teljesítményt 
elérő dolgozó parasztokat Haj­
dú-Bihar megye tanácsának di­
csérő oklevelével tüntetik ki. 
Ez a tény is bizonyíték, hogy 
dolgozó népünk elismeréssel 
tekint a kötelességüket becsü­
letesen teljesítő kis- és közép­
parasztokra. A dicsérő okleve­
leket ünnepélyes keretek kö­
zött Alkotmányunk ünnepén —' 
augusztus 20-án — adják át tu-, 
lajdonosaiknak.

\
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A debreceni rendőrség el­
fogta Tokai László 18 éves és 
Stefán Lajos 18 éves debreceni 
lakosokat, akik a közelmúltban 
a Bethlen-utca 3. számú szak- 
fiservezeti helyiség elől két ke- 
tíícpárt elloptak. A kerékpárt 

■ átszedték és az alkatrészeket 
adták. Bűnvádi eljárás indult 
aeg ellenük. •

Válható időjárás : Mérsékelt 
délkeleti, déli, később délnyu­
gati, nyugati szél. Változó fel­
hőzet. Több helyen — elsősor­
ban nyugaton — eső. A hőmér­
séklet alig változik.

Három cs félévi fegyházra 
ítélték Papp Lászlóné hajdúba- 
gosi szülésznőt, mert D. Szabó 
Józsefnén tiltott műtétet haj­
tott végre. D. Szabóné a mag­
zatelhajtás következtében el­
hunyt.

Kilenc forint helyett tizen­
három forintért adta a cirok-

Ahol még n@m ^esették is© óbb

A koreai műszakban túltdjesítjúk az új normát ^
_ m<>IBdotía Pásztor Ferenc elvtárs a Hajlított Bútorgyár mn

Élenjáró sztahanovista dolgozóink 
megértve a hős koreai nép diadil* 
más szabadságharcának jelentőse­
gét, a nemzetközi proletarszolida- 
ritás jegyében vállalták, hogy a 
békefrontnak rájuk eső szakaszán, 
a termelés frontján versenyvalla.ia- 
sokkal támogatják a mi békénkén 
is küzdő koreai népet.

Üzemeinkben országszerte szé­
lesedik a hős szabadságharcosok 
győzelmét támogató több terme.esi 
mozgalom. Amíg a koreai nép 
fegyverrel a kezében vívja Marcal 
az imperializmussal szemben, addig 
üzemi dolgozóink a munkapadok 
mellett, az új normák túlteljesitcse- 
vel, munkamódszerek átadásával,a 
jobboldali szociáldemokraták . lelep­
lezésével küzdenek ugyanazért az 
ügyért*, a világbéke biztosításáért.

A dolgozók nagy tömegei csat­
lakoznak a sztahanovisták kezde­
ményezte koreai héthez s ebben, 
a mozgalomban a debreceni üzemi 
dolgozók is kiveszik részüket.

A Textilgyár fiatal . ifjúmunkása, 
Tisza Mária 5 százalékkal emeli 
normáját a koreai hét ideje alatt, 
amit nemcsak megtartani, hanem 
fokozni is igyekszik. Ügy fog dol-

Igyekszem azon, hogy javítsam a 
minőséget, csökkentaem az önkölt­
séget s a koreai nép hős harcához, 
ami egyben a mi harcunk is, azzal 
járulok hozzá, hogy 0 százalékkal 
emelem új normámat. így munkám­
mal is szolidaritást vállalok a ko­
reai szabadságharcosokkal, akik ha­
talmas csapásokat mérnék az impe­
rialista háborús uszítókra. Nekünk

- , gozni, hogy ezzel is kifejezze szeseprű darabjai K. Szabó Antal- re(etét és együttérzését a koreai
né hajdúszováti kereskedő. Ár­
drágításért megindult ellene 
az eljárás. K. Szabónál egyéb­
kén rémhírterjesztésért is fele­
lősségre vonják.

Szívós Antal mezősasi kulá- 
Icot előzetes letartóztatásba he­
lyezték, mert piszkos, zsizsikes 
búzát akart beszolgáltatni. — 
Ugyanerre a sorsra jutottak 
Szakadat Mihály gáborjáni és 
S. Pető Zsigmond böjti kulá- 
kok is, akiknek ügyét soronkí- 
vül tárgyalja le a megyei bíró­
ság.

A Dimitrov-uicai általános 
ifi*,óla 2-án, szerdán délután 5 
urakor szülői értekezletet tart. 
Tekintettel a tárgy fontosságá­
ra, kérjük a szülőket, hogy 
gyermekeik érdekében minél 
nagyobb számban jelenjenek 
meg, Dimitrov-u. 3., I. emeleti 
tanteremben.

Mester utcai úttörők! Csü­
törtökön 9 órakor fontos ügy­
ben csapatgyűlés.

A dolgozók gimnáziumába 
munkások, dolgozók jelentkez­
zenek. A jelentkezés ideje az I. 
osztályosok részére augusztus 
1-től kezdve augusztus 15-ig 
Hatvan-utca 44. szám alatt, a 
földszinti igazgatói lakásba*., 
vagy az I. emeleten az igazga­
tói irodában, minden délután 
5—8 óráig. Szükséges okmány: 
a legutolsó iskolai bizonyít­
vány A III. és IV. osztályba 
jelentkezők augusztus 15 * 
19-ig. a fenti helyen és időpont­
ban jelentkezzenek előző osz­
tályú bizonyítványukkal.

A Városi Szociális Otthonban 
az MDP szükséglakás pártszer­
vezet kultúrcsoportja Vájná 
Györgyné vezetésével igen jól 
sikerült előadást rendezett a 
gondozottak részére. A szerep­
lők közül Faragó Katalin, Szé­
kely Juliánná, Lehóczky Piros­
ka,' Vájná Róza, Rácsai Kata­
lin és Balogh Irén igen kelle­
mes órákat szereztek a hallga­
tóságnak.

békére van szükségünk, hogy épít­
hessük a szocializmust s ebben a 
nagy munkában a Szovjetunió, pél­
dája és útmutatása segítségünkre 
van.

Élmunkásaink és sztahanovis­
táink kezdeményezésére így Deb­
recenben is szervezik a ,,koreai mű­
szakot”.

Augu&stus 12*re
Mik a

eszerí &

csé 1
Hajdú-Bihar megye a csép- 

lés frontján is győzelmet arat. 
Kitűnő bizonyíték erre Téglás, 
Fúrta, Tetétlen és a többi köz­
ségek példája, amelyek .. a 
tervezett időnél jóval előbb 
befejezték a cséplést. Hajdúszo­
boszlón ma estére végeznek a 
cséplési munkával, de e héten 
még több községben elhallgat­
nak a több hét óta búgó csép­
lőgépek.

Vannak ugyan községek 
így Komádi, stb. —, amelyek 
hátul kullognak a cséplési 
munkákban, azonban a Megyei 
Tanácshoz befutott jelentések 
szerint augusztus 12-re megye- 
szerte végeznem a csépléssel.

A Megyei Tanács egyébként 
felhívja a cséplőgépek tulajdo 
nosait, hogy gépeiket még ez 
évben javítsák ki, hogy a jövő 
évi cséplés megkezdésénél ne 
álljon be zavar.

nép iránt s jó munkájával segítse 
azt a harcot, ami előre viszi a vi­
lágbéke ügyét.

Hiripi Józsefné textilgyári elmun- 
kás 10 százalékkal növeli új nor­
máját s ' ezzel csatlakozik a koreai 
békehéthez.

Pásztor Ferenc elvtárs újító a 
Bútorgyárban. Együtt dolgozik He­
gedűs Mihály elvtárssal. Gyorsan, 
ügyesen dolgoznak, öröm őket 
nézni

— Én is tudok már a koreai hét­
ről — mondja munkaközben Pász­
tor elvtárs — Hegedűs elvtárssal 
együtt úgy vesszük ki részünket 
benne, hogy 10 százalékkal emeljük 
termelésünket, csökkent jük . a se- 
lejtet és növeljük a minőséget. Jó 
példával kell előljárnunk ■ a. termelés 
vonalán, mert ezzel szilárdítjuk meg 
népi demokráciánkat. Tudjuk, hogy 
több és jobb termeléssel nemcsak 
ötéves tervünk sikeres befejezését, 
gazdasági helyzetünk javulását se­
gítjük elő, hanem hozzájárulunk a 
koreai nép felszabadító harcához és 
újabb csapást mérünk az amerikai 
imperialisták háborús törekvéseire. 
Ügy érzem, hogy minden százalék, 
amellyel munkánkat növeljük, egy- 
egy pofon ellenségeink számára.

A gépműhelyben dolgozik Szil­
vás! József elvtárs. ö volt a Bú­
torgyárban az első, akit felterjesz­
tettek clmunkás kitüntetésre. A gép 
erős zúgásától nehéz hallani a sza­
vát, de mégis elmondja azt, amit 
akar,

— A minisztertanács rendeleté 
további jó munkára ösztönöz.

Három-négy százholdas konyhakertészetet 
létesítenek Debrecenben

Amikor a statisztika 
nem egyezik

Az angol munkáspárti miniszte­
rek valóságos mesterei a tömegek 
becsapásának. Miközben a piacon 
feltartóztathatatlanul növekszenek 
az árak és a munkások életszínvo­
nala napról-napra csökken, oyan 
statisztikai adatokat közölnek, ame­
lyek szerint egyáltalán „nem vé­
tózott a létminimum”. Ezek a sta­
tisztikai trükkök arra kellenek a 
munkáspárti kormánynak, hogy ez­
zel igazolja a munkabérek befa­
gyasztásának politikáját es az 
Angliában uralkodó rossz gazda­
sági viszonyokat.

A hazug statisztikákkal szemben 
nagyon nehéz lenne félrevezetni a 
munkásokat, akiket a piacon nap, 
mint nap emelkedő árak togadnah. 
Még egyes burzsoá lapok is rá­
jöttek " erre. — Egyikük, a
„Daily Graphic” az egyik hatalmas 
tőkés konszern lapja, beismeri, 
hogy „az a létfenntartási index, 
amelynek alapjan a társadalom bi­
zalmát követeli a kormány, re­
ménytelenül elévült. Ugyanis meg
a telét sem mutatja azoknak a 
cikkeknek, amelyekre . feltétlenül 
szüksége, van egy háziasszonynak. 
Az emberek erszényén igen. jól 
meg lehet érezni,, hogy milyen 
hamis a kormány által kiadott lét­
fenntartási index”.

Valóban. Az angol kormány bár­
milyen statisztikai adatot bocs.áuiat 
ki ha az emberek saját erszényü­
kön érzik e statisztika hazugságait 
Az emberek gyomrát nem lehet 
szép szavakkal, sem hamis statisz­
tikákkal megtölteni.

Ha reggelenként végigmensz a 
Csapó-utcai, vagy Rákóczi-ut- 
cai piacon, örömmel tapasztal­
hatod, hogy úgy gyümölcsben, 
mint zöldségben bővelkedik a 
debreceni piac. Az elmúlt na-, 
pókban a krumpliellatasban 
ugyan egy kis zavar mutatko­
zott, azonban ezen a Gy CÍMERT 
a Párt utasítására már segí­
tett és az elkövetkezendő na­
pokban a tehergépkocsik csak 
úgy ontják majd a krumplit
Debrecenbe.

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

A zöldségellátás még zavar­
talanabb biztosítására pedig 
Hajdú-Bihar megye tanácsa 
elhatározta, hogy az ősz elején 
Debrecenben három-négyszáz- 
holdas területen öntöző gaztiál- 
kodásos konyhakertészetet 1' 
tesít, mely teljesen ellátja 
majd a ' város megnövekedőit 
zöldségszükségletét.

A Megyei Tanács így gon­
doskodik a dolgozók fokozott 
élelmiszerellátásáról.

Gergely Sándor: FARKASOK
D

Gergely Sándor novelláskötete 
a kiváló író elbeszéléseinek leg­
javát foglalj;, magába. Vala­
mennyi novel a vezérfonala és 
eszmei magva: hűséges harc a 
munkásosztályért, az elnyomott 
népért. Bármelyiket Is ragadjuk 
ki közülük, ezt! a bátor odaadást 
tükrözik.

A felszabadulás előtt írt no- 
, vei Iák ~ hőseinek mindegyike él

Vasárnaponként as iúttörőké less 
a gúti vasút

TöM) ú.| játszótér épül Döltreccsslben.
Elvtárs! Voliál-e már a csillebérci '.példa nyomán — birtokukba veszik

úttörővárosban. Ha igen, valószínű­
leg Téged is meglepett az a rend, 
tisztaság és jegy elem, mely népi de­
mokráciánknak ezt az intézményét 
is jellemzi. Valószínűleg örömmel 
tapasztaltad azt is, hogy úttörők ve­
zetik a naponként sokezer embert 
szállító nonatot is. Ök irányítják a 
forgalmat és bizonyosan megfigyel­
ted- hogy naponta száz és száz ér­
deklődő kíséri nagy érdeklődéssel
— és minden esetben elismeréssel
— a kis piros nyakkendős úttörők 
nagyszerű munkáját.

Emlékezz vissza gyermekéveidre. 
Valid be, boldog lettél volna, ha 
akkor úttörő lehetsz■ Ha Rólad is 
olyan félló szeretettel gondoskodtak 
volna, mint a mai fiatalokról.

Akkor más időket éltünk. Te is
■ sokad magaddal — talán a nép­

nyúzó Kiss Testvérek gyárában ra­
boskodtál. Nem beszélve arról, hogy 
látástól Mikulásig ,,gürcöltél“. Ha
most lennél azonban fiatal, úgy va­
sárnaponként Te is itt Debrecenben, 

gúti erdei vasúinál irányítanád a 
forgalmat. Mert a ,,zsuzsi.vonal“-ot 
a jövőben vasárnaponként — a pesti

a piros nyakkendős debreceni úttö­
rők-

Ez az intézkedés Hajdú-Bihar me­
gye tanácsának végrchajtóbizoltsági 
ülésén született meg. Ott javasolta 
Barczi Gyula elvtárs, Pártunk me­
gyei titkára és a javaslatot a tagok 
örömmel elfogadták. Most aztán in­
tézkedés történik, hogy rövidesen — 
az úttörők nagy örömére — a terv 
valóra is váljon.

De ez az intézkedés, amint látod 
Elvtárs, azt is bizonyítja, hogy soha 
még I történelmünk folyamán ilyen 
szeretettel nem vették körül a fel­
nőttek legdrágább kincsüket: a 
gyermeket. Soha még nem áldoztak 
ilyen hatalmas összeget gyermek- 
nyaraliatásra, táborozásra, mint ez 
évben, ötéves tervünk első eszten­
dejében-

£s a megyei tanács ülésén tör­
tént meg egy javaslat: sokszorozzák 
meg a debreceni gyermekjátszóterek 
számát- Az első az Olajütőben már 
augusztus 15-re el is készül. Elvár­
juk, hogy a műszaki ügyosztály és 
a városi kertészet sokkal több gon­
dot fordítson a rendbentartására, 
mint azt eddig a többivel tette!

és harcol a dolgozókat kizsákmá­
nyoló és megnyomorító kapitalis­
ta rendszer ellen. Harcukban vé­
gigkíséri őket az a tudat, hogy 
ha ők egyénileg elpusztulnak is, 
a cél, amelyért Küzdöttek, meg­
valósul.

Ennek a meggyőződésnek a fé­
nye világítja meg a legsötétebb 
időszak legkomorabb színekkel 
festett jeleneteit is.

A Farkasok című megrázóan 
szép novellában is éppen a vad 
és könyörtelen ábrázolás erejében 
ott izzik a tarthatat.anság tudata 
mellett a felszabadulásba vetett 
hit biztonsága. Ki kell emelni a 
„Vitézek és hősök” című gyönyö­
rű elbeszélést, amely színdarab 
formájában már magával ragad­
ta a közönséget. A kommunista 
író tiltakozásai ezek a novellák 
a kapitalista rendszer mindenféle 
elnyomása ellen. A faji, feleke­
zeti, nemzetiségi és elsősorban az 
egész dolgozó nép elnyomása el­
len e novellák érdekfeszítő mese­
szövése, lüktető, tömör stílusa ki
vétel nélkül 
sőt.

lebilincseli az olva-

A Leány-utcai iskola műso­
ros íagylaltdélutánt rendez 
csütörtökön délután 5 órai 
kezdettel, melyre a pajtásokat 
szüleikkel együtt meghívjuk.

A közgazdasági leánygimná­
zium növendékei csütörtök 
reggel 8 órakor feltétlen jöjje­
nek az iskolába

FELESLEGES EMBEREK

Nemrégiben New-Yorkban ko­
moly eső eseti. Éjszaka erősen le­
hűlt a levegő, de mindez nem. za­
varta a munkanélküliek hatalmas 
tömegét, amely két nap és két éj­
jelen. át a rossz idő ellenére kitar­
tott a munka-közvetítő előtt. A hi­
vatal ugyanis közzétette, hogy 110 
takarítóra és segédmunkásra van 
szükség. E munkások kei esete 
körülbelül a felét teszi ki annak^ a 
minimális összegnek, amely hivata­
los adatok szerint egy család, lét­
fenntartásához szükséges. Ennek 
ellenére több mint 3 ezer munka- 
nélküli — köztük igen sok kivá­
lóan képzett szakmunkás 
napokon át sorba abban a reniény- 
ben, hogy ezt a rosszulíizeleif 
munkát megkaphatja.'

Ezzel egyidőben New-York állam 
munka- és ipari hivatala jelentette, 
hogy 200 ezer munkanélkülitől 
megvonta a munkanélküli segély„ 
Az érintettek kétharmadrésze 45 
évnél idősebb emberekből áll.

Ezzel kapcsolatban Erie Johns­
ton, az amerikai monopoltőke 
egyik vezéralakja kijelentette, a 45 
évnél idősebb munkanélküliek már 
túlságosan „öregek” ahhoz, hogy 
munkához jussanak .... „Ezeket az 
embereket az élet hajója levetette 
fedélzetéről” — mondotta ciniku­
san.

Ez hát az amerikai életforma. 
Komoly tudással és szakképzett­
séggel bíró, erejük teljében lévő 
embereknek még arra sincs remé­
nyük, hogy utcát seperhessenek.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Scheppel Eiusfca
városi tisztviselő július hó 
31-én meghalt. Gyászolják: 
édesan; ;a, testvérei, nagy­
nénje, * sógornője, sógora, 
rokonsága, tisztviselőtarsai 
Szeretett halottunkat aug. 
4 é'"\ pénteken d. u. íé! 5 
órakor temetjük a közte­
mető II A) ravatalozó ter­
méből.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Nagy Andrásáé
HALLGATÓ JULIANNA 

74 éves korában elhunyt. 
Temetést- csütörtökön d. u. 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozójából. Gyá­
szolják: bánatos férje,
gyermekei, menyei, vejei, 
unokái, dédunokái és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Ötmalom-u. 2/b.
Részvétlátogatások mellő­

zését kérjük.
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A debreceni rendőrség el­
fogta Tokai László 18 éves és 
Steíán Lajos 18 éves debreceni 
lakosokat, akik a közelmúltban 
a Bet’nlen-utca 3. számú szak­
szervezeti helyiség elől két ke- 
tíScpárt elloptak. A kerékpárt 
'"átszedték és az alkatrészeket 

adták. Bűnvádi eljárás indult 
aeg ellenük.

Válható időjárás : Mérsékelt 
délkeleti, déli, később délnyu­
gati, nyugati szél. Változó fel­
hőzet. Több helyen — elsősor­
ban nyugaton — cső. A hőmér­
séklet alig változik.

Három és félévi fegyházra 
ítélték Papp Lászlóné hajdúba- 
gosi szülésznőt, mert D. Szabó 
Józsefnén tiltott műtétet haj- 
tolt végre. D. Szabóne a mag- 
zatelhajtás következtében el­
hunyt.

Kilenc forint helyett tizen­
három forintért adta a cirok- 
seprű darabját K. Szabó Antal- 
né hajdúszováti kereskedő. Ár­
drágításért megindult ellene 
az eljárás. K. Szabómét egyéb­
kén rémhírterjesztésért is fele­
lősségre vonják.

Szívós Antal mezősasi kulá- 
lcot előzetes letartóztatásba he­
lyezték, mert piszkos, zsizsikes 
búzát akart beszolgáltatni. — 
Ugyanerre a sorsra jutottak 
Szakadát Mihály gáborjáni és 
S. Pető Zsigmond böjti kulá- 
kok is, akiknek ügyét soronkí- 
vüi tárgyalja le a megyei bíró­
ig-

A Dimitrov-utcai általános 
ifhola 2-án, szerdán délután 5 
órakor szülői értekezletet tart. 
Tekintettel a tárgy fontosságá­
ra, kérjük a szülőket, hogy 
gyermekeik érdekében minél 
nagyobb számban jelenjenek 
meg, Dimitrov-u. 3., I- emeleti 
tanteremben.

Mester-utcai úttörők! Csü­
törtökön 9 órakor fontos ügy­
ben csapatgyülés.

A dolgozók gimnáziumába 
munkások, dolgozók jelentkez­
zenek. A jelentkezés ideje az I. 
osztályosok részére augusztus 
1-től kezdve augusztus 15-ig 
Hatvan-utca 44. szám alatt, a 
földszinti igazgatói lakásba*, 
vagy az I. emeleten az igazga­
tói irodában, minden délután 
5—8 óráig. Szükséges okmány: 
a legutolsó iskolai bizonyít­
vány A III. és IV. osztályba 
jelentkezők augusztus 15— 
19-ig. a fenti helyen és időpont­
ban jelentkezzenek előző osz­
tályú bizonyítványukkal.

A Városi Szociális Otthonban 
az MDP szükséglakás pártszer­
vezet kultúrcsoportja Vájná 
György né vezetésével igen jól 
sikerült előadást rendezett a 
gondozottak részére. A szerep­
lők közül Faragó Katalin, Szé­
kely Juliánná, Lehóczky Piros­
ka, Vájná Róza, Rácsai Kata­
lin és Balogh Irén igen kelle­
mes órákat szereztek a hallga­
tóságnak.

Aboä még nem w@£©ft@S4 be
A koreai mű«ak>»° «Heljcrftjäk a* új normát 

mondotta Ftelor Ferenc elrttr. a Hajlított Untorgyarban
Igyekszem azon, hogy javítsam a bekme 'W a
minőseget, csokkentsem az onl ült munkában a Szovjetunió pel-
séget s a koreai nép hős harcához, n_gy ^ ,-ltmutatása segítségünkre
ami egyben a mi harcunk is. azzaJ

Élenjáró sztahanovista dolgozóink 
megértve a hős koreai nép diacl-u- 
más szabadságharcának jelentőse­
gét, a nemzetközi proletarszohda-
ritás jegyében vállalták, hogy _ a 
békelrontnak rájuk eső szakaszán, 
a termelés frontján versenyvallaia- 
sokkal támogatják a mi békénkén 
is küzdő koreai népei.

Üzemeinkben országszerte szé­
lesedik a hős szabadságharcosok 
győzelmét támogató többtermelési 
mozgalom. Amíg a koreai nép 
fegyverrel a kezében vivja harcai 
az imperializmussal szemben, addig 
üzemi dolgozóink a munkapadok 
mellett, az új normák túlteljesitcse- 
vel, munkamódszerek átadásával,a 
jobboldali szociáldemokraták lelep- 
lezésével küzdenek ugyanazért az 
ügyért: a vilagbéke biztosításáért.

A dolgozók nagy tömegei csat­
lakoznak a sztahanovisták kezde­
ményezte koreai héthez s ebben, 
a mozgalomban a debreceni üzemi 
dolgozók is kiveszik részüket.

Ä Textilgyár fiatal ifjúmunkása, 
Tisza Mária 5 százalékkal emeli, 
normáját a koreai hét ideje alatt, 
amit nemcsak megtartani, hanem 
[okozni is igyekszik. Ügy fog do.- 
gozni, hogy ezzel is kifejezze Mé­
reteiét és együttérzését a koreai 
nép iránt s jó munkájával segítse 
azt a harcot, ami előre viszi a vi- 
lágbéke ügyét.

Hiripi Józsefné textilgyári élmun­
kás 10 százalékkal növeli új nor­
máját s ' ezzel csatlakozik a koreai 
békehéthez.

Pásztor Ferenc elvtárs újító a 
Bútorgyárban. Együtt dolgozik He­
gedűs Mihály elvtárssal. Gyorsan, 
ügyesen dolgoznak, öröm őket 
nézni

- Én is tudok már a koreai hét­
ről — mondja munkaközben Pász­
tor elvtárs — Hegedűs elvtarssal 
együtt úgy vesszük ki részünket 
benne, hogy 10 százalékkal emeljük 
termelésünket, csökkent jük ^ a se- 
lejtet és növeljük a minőséget. Jó 
példával kell előljárnunk a termelés 
vonalán, mert ezzel szilárdítjuk meg 
népi demokráciánkat. Tudjuk, hogy 
több és jobb termeléssel nemcsak 
ötéves tervünk sikeres befejezését, 
gazdasági -helyzetünk javulását se­
gítjük elő, hanem hozzájárulunk a 
koreai nép felszabadító harcához és 
újabb csapást mérünk az amerikai 
imperialisták háborús törekvéseire. 
Ügy érzem, hogy minden százalék, 
amellyel munkánkat növeljük, egy- 
egy pofon ellenségeink számára.

A gépműhelyben dolgozik Szil­
vás: József elvtárs. Ö volt a Bú­
torgyárban az első, akit felterjesz­
tettek élmunkás kitüntetésre. A gép 
erős zúgásától nehéz hallani a sza­
vát, de mégis elmondja azt, amit 
akar.

— A minisztertanács rendeleté 
további jó munkára ösztönöz.

ctmi uvu U •*•“*'■'-**** . ,
járulok hozzá, hogy 6 százalékkal 
emelem új normámat. Így munkám­
mal is szolidaritást vállalok a ko­
reai szabadságharcosokkal, akik ha­
talmas csapásokat mérnék az impe­
rialista háborús uszítókra. Nekünk

dája 
van.

Elmunkásaink és sztahánovis- 
iáink kezdeményezésére így Deb­
recenben is szervezik a ,,koreai mű­
szakot”.
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^befejeződik a csépié»
Hajdú-Eihar megye a csép- 

lés frontján is győzelmet arat. 
Kitűnő bizonyíték erre Téglás, 
Fúrta, Tetétlen és a többi köz­
ségek példája, amelyek a
tervezett időnél jóval előbb 
befejezték a cséplést. Hajdúszo­
boszlón ma estére végeznek a 
cséplési munkával, de e héten 
még több községben elhallgat­
nak a több hét óta búgó csép­
lőgépek.

Vannak ugyan községek - 
így Komádi, stb. —, amelyet 
hátul kullognak a cséplési 
munkákban, azonban a Megyei 
Tanácshoz befutott jelentések 
szerint augusztus 12-re megye- 
szerte végezneK a csépléssel.

A Megyei Tanács egyébként 
felhívja a cséplőgépek tulajdo­
nosait, hogy gépeiket még ez 
évben javítsák ki, hogy a jövő 
évi cséplés megkezdésénél ne 
álljon be zavar.

Három-íiégyszázhoMas konyhakertészetet 
létesítenek Debrecenben

Amikoi a statisztika 
nem egyezik

Az angol munkáspárti miniszte­
rek valóságos mesterei a tömegek 
becsapásának. Miközben a| piacon 
feltartóztathatatlanul növekszenek 
az árak és a munkások e.etszmvo- 
nala napról-napra csökken o-yan 
statisztikai adatokat közölnek, ame­
lyek szerint egyáltalán „nem vaj 
tozott a létminimum”. Ezek a sta­
tisztikái trükkök arra kellenek a 
munkáspárti kormánynak, hogy ez­
zel igazolja a munkaberek beta- 
gyasztásának politikáját es 
Angliában uralkodó rossz gazda­
sági viszonyokat.

A hazug statisztikákkal szemben 
nagyon nehéz tenne félrevezetni a 
munkásokat, akiket a piacon nap, 
mint nap emelkedő árak fogadnám 
Mpp- eyyes burzsoá lapok is rá­
jöttek “ erre. — Egyikük, ^ a 
„Daily Graphic” az egyik hatalmas 
tőkés konszern lapja, beismeri, 
hogy „az a létfenntartási index, 
amelynek alapján a társadalom bi­
zalmát követeli a kormány, re­
ménytelenül elévült. Ugyanis meg 
a telét sem mutatja azoknak a 
cikkeknek, amelyekre _ feltétlenu. 
szüksége. van egy háziasszonynak. 
Áz emberek erszényén igen jól 
meg lehet érezni, hogy milyen 
hamis a kormány áltál kiadott Írt- 
fenntartási index”.

Valóban. Az angol kormány bár­
milyen statisztikai adatot bocsa,hat 
ki, ha az emberek saját erszényü­
kön érzik e statisztika hazugságait. 
Az emberek gyomrát nem lehet 
szép szavakkal, sem hamis statisz­
tikákkal megtölteni.
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Ha reggelenként végigmensz a 
Csapó-utcai, vagy Rákóczi-ut- 
cai piacon,. örömmel tapasztal­
hatod, hogy úgy gyümölcsben, 
mint zöldségben bővelkedik a 
debreceni piac. Az elmúlt na­
pokban a krumpliellátásban 
ugyan egy kis zavar mutatko­
zott, azonban ezen a GyÜMERT 
a Párt utasítására már segí­
tett és az elkövetkezendő na­
pokban a tehergépkocsik csak 
úgy ontják majd a krumplit
Debrecenbe.

akorlo
üzletszerzőket
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KE RE SUKK
Cím: a Kiadóban

A zöldségellátás még zavar­
talanabb biztosítására pedig 
Hajdú-Bihar megye tanácsa 
elhatározta, hogy az ősz elején 
Debrecenben három-négyszáz- 
holdas területen öntöző gazdál- 
kodásos konyhakertészetet lé­
tesít, mely teljesen ellátja 
majd a * város megnövekedett 
zöldségszükségletét.

A Megyei Tanács így gon­
doskodik a dolgozók fokozott 
élelmiszerellátásáról.

Gergely Sándor: FARKASOK
Gergely Sándor novelláskötete 

a kiváló ívó elbeszéléseinek leg­
javát foglalja magába. Vala­
mennyi novel a vezérfonala és 
eszmei magva: hűséges harc a 
munkásosztályért, az elnyomott 
népért. Bármelyiket is ragadjuk 
ki közülük, ezt! a bátor odaadást 
tükrözik.

A felszabadulás előtt írt no­
vellák“ hőseinek mindegyike él

V(&sávne&p@Mhéwt ws úíi&roké less 
<$ gúti vasút

Több új játszóiéi’ épül Deltreecstben
Elvtárs! Vollál-e már a csillebérci ] példa nyomán — birtokukba veszik

úttörővárosban. Ha igen, valószínű. 
leg Téged is meglepett az a rend, 
tisztaság és jegyelem, mely népi de­
mokráciánknak ezt az intézményét 
is jellemzi. Valószínűleg örömmel 
tapasztaltad azt is, hogy úttörők ve­
zetik a naponként sokezer embert 
szállító vonatot is. Ok irányítják a 
forgalmat és bizonyosan megfigyel­
ted, hogy naponta száz és száz ér­
deklődő kíséri nagy érdeklődéssel
— és minden esetben elismeréssel 

a kis piros nyakkendős úttörők
nagyszerű munkáját.

Emlékezz vissza gyermekéveidre. 
Valid be, boldog lettél volna, ha 
akkor úttörő lehetsz. Ha Rólad ts 
olyan féltő szeretettel gondoskodtak 
volna, mint a mai fiatalokról.

Akkor más időket éltünk. Te is
— sokad magaddal — talán a nép­
nyúzó Kiss Testvérek gyárában ra­
boskodtál. Nem beszélve arról, hogy 
látástól vakulásig ,,gürcöltél“. Ha 
most lennél azonban fiatal, úgy va­
sárnaponként Te is itt Debrecenben, 
a gáti erdei vasúinál irányítanád a 
forgalmat■ Mart a ,,zsuzsi.vonat“-ot 
a jövőben vasárnaponként — a pesti

a piros nyakkendős debreceni úttö­
rők.

Ez az intézkedés Hajdú-Bihar me­
gye tanácsának végrchajióbizoltsági 
ülésén született meg. Ott javasolta 
Barczi Gyula elvtárs, Pártunk me­
gyei titkára és a javaslatot a tagok 
örömmel elfogadták. Most aztán in­
tézkedés történik, hogy rövidesen — 
az úttörők nagy örömére — a terv 
valóra is váljon.

De ez az intézkedés, amint látod 
Elvtárs, azt is bizonyítja, hogy soha 
még ■„ történelmünk folyamán ilyen 
szeretettel nem vették körül a fel­
nőttek legdrágább kincsüket: a 
gyermeket. Soha még nem áldoztak 
tlyen hatalmas összeget gyermek- 
nyarallatásra, táborozásra, mint ez 
évben, ötéves tervünk első eszten­
dejében.

Es a megyei tanács ülésén tör­
tént meg egy javaslat: sokszorozzák 
meg a debreceni gyermekjátszóterek 
számát■ Az első az Olajütőben már 
augusztus 15-re cl is készül. Elvár­
juk, hogy a műszaki, ügyosztály és 
a városi kertészet sokkal több gon­
dot fordítson a rendbentartására, 
mint azt eddig a többivel tette!

és harcol a dolgozókat kizsákmá­
nyoló és megnyomorító kapitalis­
ta rendszer ellen. Karcukban vé­
gigkíséri őket az a tudat, hogy 
ha ők egyénileg elpusztulnak is, 
a cél, amelyért küzdöttek, meg­
valósul.

Ennek a meggyőződésnek a fé­
nye világítja meg a legsötétebb 
időszak legkomorabb színekkel 
festett jeleneteit is.

A Farkasok címtl megrázóan 
szép novellában is éppen a vad 
és könyörtelen ábrázolás erejében 
ott izzik a tarthatat.anság tudata 
mellett a felszabadulásba vetett 
hit biztonsága. Ki kell emelni a 
„Vitézek és hősök” című gyönyö­
rű elbeszélést, amely színdarab 
formájában már magával ragad­
ta a közönséget. A kommunista 
író tiltakozásai ezek a novellák 
a kapitalista rendszer mindenféle 
elnyomása ellen. A faji, feleke­
zeti, nemzetiségi és elsősorban az 
egész dolgozó nép elnyomása el­
len e novellák érdekíeszítő mese­
szövése, lüktető, tömör stílusa ki­
vétel nélkül lebilincseli az olva­
sót.

A Leány-utcai iskola műso­
ros fagylaltdélutánt rendez 
csütörtökön délután 5 órai 
kezdettel, melyre a pajtásokat 
szüleikkel együtt meghívjuk.

A közgazdasági leánygimná­
zium növendékei csütörtök 
reggel 8 órakor feltétlen jöjje­
nek az iskolába

FELESLEGES EMBEREK

Nemrégiben New-Yorkban ko­
moly eső esett. Éjszaka erősen le­
hűlt a levegő, de mindez nem, za­
varta a munkanélküliek hatalmas 
tömegét, amely két nap és két éj­
jelen. át a rossz idő ellenére kitar­
tott a munka-közvetítő előtt. A hi­
vatal ugyanis közzétette, hogy 110 
takarítóra és segédmunkásra van 
-szükség. E munkások keresete 
körülbelül a felét teszi ki annak a 
minimális összegnek, amely hivata­
los adatok szerint egy család lét­
fenntartásához szükséges. Enne* 
ellenére több mint 3 ezer munka- 
nélküli — köztük igen sok kivá­
lóan képzett szakmunkás — áut 
napokon át sorba abban a remény­
ben, hogy ezt a rosszuifizeteU 
munkát megkaphatja.'

Ezzel egyidőben New-York állam 
munka- és ipari hivatala jelentette, 
hogy 200 ezer munkanélkülitől 
megvonta a munkanélküli segélyt. 
Az érintettek kétharmadrésze 45 
évnél idősebb emberekből áll.

Ezzel kapcsolatban Erie Johns­
ton, az amerikai monopoltőko 
egyik vezéralakja kijelentette, a 45 
évnél idősebb munkanélküliek már 
túlságosan „öregek” ahhoz, hogy 
munkához jussanak ... „Ezeket az 
embereket az élet hajója levetette 
fedélzetéről” — mondotta ciniku­
san.

Ez hát az amerikai életforma. 
Komoly tudással és szakképzett­
séggel bíró, erejük teljében levő 
embereknek még arra sincs remé­
nyük, hogy utcát seperhessenek.

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy

SeiíEppei Eíuska
városi tisztviselő július hó 
3t-én meghalt. Gyászolják: 
edesarn testvérei, nagy­
nénié, sógornője, sógora, 
rokonsága, tisztviselőtársai 
Szeretett halottunkat míg. 
4 é1-*, pénteken d. u. £é! 5 
órakor temetjük a közte­
mető II A) ravatalozó ter­
méből.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Nagy Andrásiul
HALLGATÓ JULIANNA 

74 éves korában elhunyt. 
Temetést- csütörtökön d. u. 
3 órakor lesz a köztemető 
IX. A) ravatalozójából. Gyá­
szolják: bánatos térje,
gyermekei, menyei, vejel, 
unoká', dédunokái és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Otmalom-u. 2/b.
Részvétlátogatások mellő­

zését kérjük.
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Zsugga, Jánosné legyőxi az új Biormút
Hétfőn reggel feldübörögtek a 

gépek a Ruhagyárban, mint olt 
messze távol, de még is oly közel, 
az ágyuk. Megkezdődött a harc. Itt 
ez új normák túlteljesítéséért s ott 
a szabadságért, függetlenségért.' 
üt is, ott is; a békéért!
Vidáman ül a gép mellé. Vékony, 
hosszúkás ujjai között megcsillan 
az olló, hogy a következő pillanat­
ban mélyen belekanyarítson az 
anyagba cs ulat szabjon az ing- 
nyaknak. Összeilleszti az anyagot, 
egy mozdulat s már végig siklik 
nVép tűje a vásznán egyenletes 
i'ilV eket hagyva maga mögött hát­
ra. Még ogy-két mozdulat és kés«. 
S újra kezdődik a munka elölről 
Csinos, munkahévtől kipirult arcá­
ra halvány mosoly ül ki. Jól eső 
wzés árad el benne. Ilyet akkor 
érez az ember, amikor nemes célt 
sikerül elérnie. Rátekint a kész 
munkadarabok magas kúpjára. Mo­
solyog. Örül az iménti győzelem­
nek. igen, Zsuga Jánosné, a Ruha­
gyár kitűnő dolgozója csatát vívott 
az előbb és győzött. Harcolt és a 
küzdelemből győztesen került ki, 
mini a koreai néphadsereg kato­
nai. akik legyőzik, megfutamítják 
az ellenséget.

Erős elszántsággal az imperialis­
ták. a nép ellenségei elleni mély­
ig es gyűlölettel szívében látott 
hozzá a munkához. Eszébe jutott a 
mhlt, a szenvedéssel, nyomovgással 
teli élet, a tőke féktelen kizsákmá­
nyolása. A munkanélküliség keser­
ves évei, a zsír- és rántásnélküli 
leves, a száraz, földfekete kenyér, 
a jogtalan, eltiport élet s mind, 
mind, amit csak csendőrszuronnyal, 
gumibottal agyába mélyen vésett 
a muH. Ezt akarják visszahozni! El 
szeretnék venni szép és mind job­
ban és jobban boldogabbá váló éle­
tünket. Lerombolnák, amit eddig 
építettünk, a gyárakat, üzemeket, 
hidakat, épületeket, egyre fejlődő 
új kultúránkat, visszavennék a jói­
dét dolgozó parasztságunktól. Meg­
fosztanának bennünket legdrágább 
kincsünktől, eddigi győzelmeink 
szervezőjétől, boldogabb életünk 
biztos zálogától, a Párt-tói. Erre 
törekszenek az imperialisták és bel­
ső ügynökeik a jobboldali szociál­
demokraták, a klerikális reakció. ^

Soha még ilyen erősen nem döb­
bent rá erre. Szinte megreszketett 
a keze gondolataira, de a követ­
kező pillanatban még gyorsabban 
tolta a tű alá a vásznat. Nem, nem 
és nem. Legyőzzük, megsemmisít­
jük ezeket a bitangokat, eltávolít­
juk Htunkból őket, mint ahogy a, 
icrmelést, a további fejlődést aka­
dályozó elavult normát is felszá­
moljuk. Ekkor erősödött meg ben­
ne gyökeresen az elhatározás: nem 
holnap vagy holnapután, hanem 
már ma legyőzi az új normát. S si­
került. Talán még soha nem dolgo­
zol! ilyen gyorsan, biztosan és el­
szántan. Minden percet, másodper­
re-1 kihasznált, meg se rezdü'.t _ ke­
zében az olló. Este, mikor végig 
gondolta ez eseményekben gazdag 
cap történetét érezte, hogy sike­
rült egy újabb csapást mérnie az

ügynökeikimperialisták és belső 
arcaba.

Másnap azután megtudta az 
eredményt. Nehéz volna leírni ha­
talmas örömét', amikor megtudta,, 
hogy 122.9 százalékra teljesítette 
az új normát. Legyőzte, megnyer- 
gelte a technikát. Az egykori fé­
lelmetes „vadmusztáng”, a norma 
ime, mint kezesbárány engedelmes­
kedik, csak erős akarattal, bátor­

sággal, gondolkozva kell hozzáfog­
ni megszelídítéséhez. Nemcsak ő, 
de Szászi Gusztávné, Jakab Valé­
ria, Árvái Agnes, Tóth Jánosné is 
már az első nap túlszárnyalták az 
új normát Lelkesítette, fűtötte őket 
a koreai nép harca, a békéért folyó 
küzdelem.

Ezért győztek!
K. B.

VILLÁM
RUHAGYÁR, KEFEGYÄR, CIPŐGYÁR VÄLLALATVEZE« 
TŐI!

Tegnap déli 12 órára kértünk tőletek a Városi PárG 
bizottsághoz jelentést. Ti meg is ígértétek, de be nemi 
küldtétek.

A munkafegyelem betartása pedig a vállalatveze-: 
tőkre is kötelező, sőt példát kell mutatni.

Városi Pártbizottság.

Számos dolgozó más* az első napon 
tűit élj esi tette az új normákat

A magyar dolgozó nép or­
szágszerte nagy örömmel fo­
gadta a minisztertanács hatá­
rozatát a normarendezésről és 
az alapbérek emeléséről. Az 
öntudatos dolgozók terveket 
szőttek az új norma teljesíté­
sére, hogy a béke és a szocia­
lizmus érdekében leküzdjenek 
minden akadályt és felveszik a 
harcot az új norma legyőzé­
sére. A tervezgetések után 
Debrecen négy üzemében, a 
Táncsics Cipőgyárban, a Do­
hánygyárban, a Kenyérgyár­
ban és a Ruhagyárban a tet­
tekre került a sor.

A Táncsics Cipőgyárban 
Neczkó Ernőné elvtársnő széle- 
zőnő a régi normát is mindig 
túlszárnyalta, az utóbbi időben 
pedig kétszeresen teljesítette. 
Felvette a harcot az új norma 
leküzdéséért is.

Mindjárt az első napon 
túlteljesítette a normát, 

eredménye 101 százalék.

közé tartozik. A 200 százalékos 
teljesítmény az utóbbi időben 
már nem ment ritkaságszámba 
nála, állandóan egyre feljebb 
és feljebb tört a norma égbe­
nyúló létráján. Most sem hát­
rált meg,

példás eredményt ért el 
már az új norma teljesíté­
sében is. 115 százalékra 

teljesítette
az új normát, melyről sokan az 
úgy vélekedtek, hogy lehetet­
len túlteljesíteni és íme itt a 
példa Arany 1.ászló elvtárs 
személyében. Kovács József né 
elvtársnő sem hagyta magát.
Az üzemben a legjobb kikészí­
tők és népnevelők egyike. Dol­
gozó társainak megmagyaráz­
ta, hogy miként kell teljesíteni 
az új normát és most tettekkel 
is megmutatta ezt. 102 százalé­
kot ért el.

A dohánygyári dolgozók is 
erős „tűzzel“ fogadták az új 

■ norma megérkezését. A mun-

ké-
Csi-

Arany László elvtárs a sza-. „ , , . , ___
bászrrtűhelyben dolgozik s az kassag erősebb, mint a norma
üzemben a legjobb szabászok I éppen ezért le is küzdi. Az uj

normát is a dolgozó nép 
szítette és nem fordítva, 
szár Jánosné korongsajtoló, 
Dohánygyár újabb sztaháno- 
vista-jelöltje érte el a legna­
gyobb eredményt.

Termelékenysége elérte a 
138 százalékot. Farkas Sán­
dor ládazáró 118, Czinege 

Vince vágós 107,
egyes Triumph szivarka- 

gyártó gépen Tokaji Jánosné 
gépkezelő 108, a hármas 
Triumph-gépen Kolozsi Zsuzsa 
gépkezelőnő 107 százalékra tel­
jesítette az új normát. Ezen 
keresztül irányt vettek arra, 
hogy a kapu felett csillogó él­
üzem jelvényt továbbra is 
megtartsák.

A Községi Kenyérgyárban a 
Máté-csoport tört élre. Az új 
normát 100.4 százalékra telje­
sítették. 100 százalékot meg­
közelítik a Budai-csoport tagjai 
és a többi csoportok is.

A Ruhagyár, dolgozói is fel­
vették a harcot az új norma 
.túlteljesítéséért.

Augusztus 10-én ismét előadják 
a szabadtéri színpadon a „Székely 

tonóV'-t
A debreceni dolgozók emlékezeté­

ben él még Kodály Zoltán dalművé­
nek, a „Székelyfonó“-nak a nagyer­
dei Lenin-parkban levő szabadtéri 
színpadon való sikeres színrehozatala. 
Az a hatalmas siker, melyet méltán 
aratott az együttes, arra késztelte 
a város kulturális ügyosztályát, hogy 
augusztus 10-én ismét bemutassák az 
eredeti szereposztásban. Csupán any- 
nyi változás lesz, hogy a Budapestre 
távozott Csenki Imre helyett Ru- 
fcányi Vilmos, az Cperaház karnagya 
vezényli a debreceni MÁV szimfo­
nikus zenekart. Az előadásra az Ide­
genforgalmi Hivatal már árusítja a 
jegyeket.

A ,.Székelyfonó“ debreceni bemu­
tatójának sikere eljutott az ország 
különböző vidékeire is, ahonnan 
meghívások érkeztek a kórus és a 
zenekar részére. A sok meghívásnak 
az együttes nem tud eleget tenni, 
azonban augusztus 5-én Miskolcon, 
a népkerti szabadtéri színpadon, míg 
augusztus 12-én Gyöngyösön a Gyön­
gyösi Hét alkalmával előadják a 
,,Székelyfonó“-t. A két előadást is 
Hubán yi Vilmos vezényli, aki nem 
ismeretlen Debrecenben, mert 1948- 
ban a Csokonai Színház karnagya 
volt.

99 A mi útunk az egyedüli helyes út“
A bútorgyári dolgozók a „Rákosi-per -t olvassák

,,1925 szeptember 23., kedd. Teg­
napelőtt este összekötőnk arról ér­
tesített, hogy Rákosi megbeszé­
lésre hivat- Találkozásunknak ma 
délelőtt 11 órakor a Közraktár 
utcában kellett volna megtörtén­
ni"
A bútorgyár asztalosműhelyében 

olvassa ezeket egy fiatal asszony. 
Körülötte 20—25 dolgozó ül, férfi és 
nő vegyesen, vannak köztük egészen 
fiatalok• s vannak idősek, de mind­
annyian egyforma figyelmes arccal 
hallgatják a felolvasót.

Salánki Lajosné a ,.Rákosi-per" 
első részét olvassa, ott ahol árulás 
folytán a Korthy-pribékek kezei kö­
zé került Rákosi elvtárs.

Az asztalosműhely sarka most

Földest dolgozó parasztok 
koreai fel ajánlása

A városi dolgozók, az ipari 
munkások példáját követik a 
szántóföldek dolgozói is és ko­
reai felajánlást tesznek, hogy 
ezzel is kifejezzék szolidaritá­
sukat a szabadságáért diadal­
masan küzdő koreai néppel. 
Földesen sorozatos röpgyűlést 
tartottak, melyeken a koreai 
kérdéssel foglalkoztak. A dol­
gozó parasztok egymásután je­
lentették, hogy a koreai fel­
ajánlás keretében vállalják, 
hogy a beszolgáltatáson felül 
az összes felesleges gabonáju­
kat minél előbb beadják a szö­
vetkezeti raktárba. Ilyen fel­
ajánlást tett Takács Imre új­
gazda, Brázda József, Kiss La­
jos, Anion Gyula. Vállalták azt 
is, hogy a cséplőgéptől azonnal 
beszállítják feleslegüket. Szi­
lágyi Zsigmond beadási ver­
senyre hívta ki Veress Imrét, 
Brázda József Kiss Lajost,

Rácz Gábort, Anton Gyula pe­
dig Nagy Istvánt hívta ki be­
adási versenyre.

igen csendes A gépek pihennek, j Izzó szemek figyelnek minden
nem hallatszik más, csak a fiatal 
nő hangja, ahogy folyamatosan, ért­
hetően olvassa a mondatokat egy­
más után.

Az arcok kipirulnak, az árulóra 
gondolnak, akinek aljas munkája 
börtönbe vetette Rákosi elvtársat s 
talán arra is gondolnak, hogy még 
mindig van itt ebben az országban 
olyan, aki az ellenségnek szolgál s 
aki nem riad vissza semmiféle aljas 
eszközöktől-

Azonban most már nem tudnak 
úgy működni, mint Sámuel Lajos, 
mert a hatalom a dolgozó népé, ott 
van a hatalom minden egyes bútor­
gyári dolgozó kezében is, a Sámuel 
Lajoshoz hasonló ellenségekre rá­
csap a munkásosztály kemény ökle.

A bútorgyárban 8 Rákosi-per ol­
vasókör van 20—25 taggal. A hall­
gatók száma azonban, szinte napról 
napra nő. Timkó etotdrs olvasóköre 
egy hét alatt 7 új taggal szaporo­
dott.

Az olvasókör tagjai önként jelent­
kezőkből tevődnek össze s ezek a 
körök fegyelmezettek és ünnepélye­
sek- Minden egyes alkalommal a 
Köztársasági indulóval kezdik és az

ÁT I A TTENYÉSZTŐ TUDÓ- Internacionaléval fejezik be. Ezzel 
iUzl-i/iX „,t akarták bizonyítani, hogy <
MÁNYOS SZAKEMBEREK 

KITÜNTETÉSE
A Szovjetunió Legfelső Ta­

nácsának Elnöksége a Szovjet­
unió Állattenyésztési Tudomá­
nyos Kutatóintézet fennállásá­
nak 22. évfordulója alkalmából 
számos állattenyésztési tudóst 
és szakembert tüntetett ki. Így 
többek között Kuznyecov pro­
fesszor, Liszkun akadémikus,
Jurmaliat professzor Lenin- 
rendet, Arzumanan, Vasziljev,
Drakin, Kudrjavcev, Novikov 
és Judin a Munka Vörös 
Zászlórendjét kapták meg,

is azt akarják bizonyítani, hogy ez 
nem egyszerű olvasómozgalom, ez 
különleges alkalom. Ezen az egy 
órán át — úgy érzi mindenki — 
együtt van Rákosi elvtárssal.

Pontban 3 órakor kezdődik min­
den csütörtökön az olvasókör, s 
minden egyes hallgató pontosan 3 
órakor elfoglalja a helyét, egy per­
cet sem akar mulasztani.
_ Az olvasókörünket méltóvá

akarjuk tenni a könyvhöz> amely 
Rákosi elvtárs harcát ismerteti, 
amit a mi jobb életünkért folyta­
tott — mondja Kovács Lajos laka­
tos.

Kovács elvtárs a Timkó-féle ol­
vasókörben van, ahol elhatározták» 
hogy példát mutatnak a többiek­
nek, milyen legyen a ,,Rákosi-per" 
olvasókör. A második alkalommal 
már 9 hozzászólás történt náluk-

egyes szót, amelyet a vérbíróság 
elölt elmondott:

,,Magamat nincs mit védenem■ Az 
én tevékenységem az volt, hogy 
segítettem megszervezni a Kom­
munista Pártot... A mi utunk az 
egyedüli helyes út-“
Azóta minden magyar dolgozó 

előtt bebizonyosodott, hogy ez az út 
az egyedüli helyes út, amelyen Rá­
kosi elvtárs vezetésével harcolunk- 

Szilvást József, a bútorgyár egyik 
élmunkása kért szót a második ol­
vasókörön. Arról a rettenthetetlen 
bátorságról, erkölcsi fölényről be­
széli, amely Rákosi elvtárs sajátja 
s amely még akkor sem hagyta eh 
amikor pribékek kezei között kiszol­
gáltatva az élete veszedelemben 
forgott.

Kovács Lajos elvtárs is szót kért 
és mintegy folytatva Szilvást Jó­
zsef felszólalását, azt mondja:

— A legnagyobb veszélyben sem 
gondolt a saját életére, hanem a 
Párt, a munkásosztály védelmére és 
bátran szembekiáltott a banditák­
nak, amikor a Szovjetuniót rágal­
mazták:

„A leghatározottabban vissza­
utasítom azt a hangot, ahogyan 
az ügyész a Szovjetunióról beszél. 
A Szovjetunió a dolgozók és a 
szabadságért küzdő népek legfőbb 
támasza. ■ • Figyelmeztetem az 
ügyész urat és akiket illet, hogy 
elmúltak azok az idők, amikor a 
SzOijecuniót büntetlenül lehetett 
rágalmazni."
A bútorgyári dolgozók és min­

denki, aki tanulmányozza a Rákosi- 
pert, mérhetetlen segítséget kap 
munkájában. Rákosi elvtárs hősi 
harca a mi jobb jövőnkért, bátor 
kiállása, rettenthetetlensége, nagy­
szerű küzdelme, mthdnyájunk. kar­
jába új erőt önt s harcunkat, ame­
lyet a jobb éleiért, a szocializmus 
megvalósításáért folytatunk, meg­
könnyíti és eredményesebbé teszi.

Tarlóhánfást szabotáló
kulákolía! lepleztek le 

a megvéEieri
A tarlóhántási munkák lercn 

megyénk nem került még az első 
helyre az országban, mint a be­
gyűjtési verseny során és ennek 
oka nagyrészt abban keresendő, 
hogy a kutákok szabotálják a tar­
lóhántási munkálatok elvégzését és. 
igyekeznek a felvilágosítás nélkül 
maradt dolgozó parasztokat is be­
fonni és húzni , halasztani a tarló-. 
hántást. A határjárás során meg is 
állapították a megyében, hogy a 
püspökladányi járás van lemarad­
va a legjobban, itt a kulákság is 
erősebben szabotálja a tarióliánlást, 
mint más területeken. A járáshoz 
tartozó sárrétudvariban Galló Já­
nos, Tösszer Mihály, Földcsi Lajos, 
Gál Imre, Vig Lajos, Daróczi Mik­
lós, Kántor Gyula, Vigh Albertné, 
Miié Lajos, Kiss Gyulánc, Lévai 
Gyuiáné, Föidesi István, id. Kiss 
Sándor nem teltek eleget tarlóhán­
tási kötelezettségüknek.

A szabotáló kulákok ellen meg­
tették a feljelentést.

MOZI
VltiSZINHÁZ:

5, 7, 9 órakor

Mágnes Miska
Csiheszli csoda

METEOR:
4, 6, 3 órakor

Jégmezek lovagja
Szovjet film

BÉKE (VOLT APOLLO)
Pénteken este 8 órakor 

DÍSZELŐADÁS

E! a kezekkel Koreától
Koreai fiira

1
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SPORT
HajdüvBihar megye tanácsának

felhívása a sportegyesületekhez

MÄB HAT PONT A CDKA 
ELŐNYE

A megyei tanács a belügyminisz­
ter rendeletének értelmében felhívja 
a sportegyesületek figyelmét, hogy 
minden sport egyesületnek —- szak­
szervezeti sportszövetségnek is — 
augusztus 15-ig két példányban je­
lentést kell tenni a megyei tanács 
végrehajtóbizottságánoz. Á jelentés­
nek az alábbi adatokat kell tartal­
mazni:

1. Az egyesület jelenlegi neve és 
pontos címe. 2. a felszabadulás óta 
milyen néven működött. 3 A felsza­

badulás óta milyen sportegyletekkel 
fuzzionált. 4. Milyen sporttevékeny­
séget folytat, milyen szakosztályai 
vannak. 5. Melyik szakszervezet, tö­
megszervezet, vagy egyéb szervezet 
keretén belül működik. 6. Kik az 
egyesület vezetőségi tagjai (név. 
foglalkozás, pontos lakcím, születési 
hely és év, anyja neve). A vezetőség 
tagjainak az elnököt, az alelnököt, 
főtitkárt, titkárt és pénztárost kell 
számítani.

1. CDKA 22 15 6 1 56:15 33
2. Mo. Dinamó 23 13 4 6 54:24 30
3. Len. Zenit 23 13 4 6 48:32 30
4. Tb. Dinamó 23 12 4 7 50:35 28
5. Mo Szpárták 21 10 7 4 44:20 27
G. Len. Dinamó 23 10 7 6 44:26 27
7. Mo. VVSZ 22 12 3 7 42:29 27
8. Krilja Szovj. 23 10 4 9 22:32 24
9. R. Daugava 22 8 6 8 26:22 22

10. Mo. Torpedó 23 9 4 10 33:41 22
11. Mo. Lokomotív 23 8 5 10 30:48 21
12. Szt. Sahlyor 23 8 4 11 32:35 20
13. Tb. Szpárták 23 8 4 11 23:36 20
14. Kiev! Din. 22 7 6 9 22:31 20
15. Jer. Dinamó 23 7 6 10 29:41 20
16. Szt. Torpedó 23 6 5 12 18:45 17
17. Mi. Dinamó 24 6 4 14 32:45 16
18. Harkovi Lók. 23 6 1 16 16:39 13
19. B. Nyeftyanyik 23 4 4 15 21:51 12

Jó eredménnyel végezzük el 
a tanfolyamot...

Hat új labdarúgóedző Debrecenben
'Hat debreceni sportember: Serfőző 

László, Sipos Ferenc, Pocsai István, 
Bobák Sándor, Kántor Dezső és Elek 
Gyula jelenleg Budapesten a TF-en 
megrendezett edzőtáborban vesznek 
vészt, hogy az ott tanítóttakat elsajá­
títva, a jövőben mint edzők szolgál­
ják a magyar sportot. A táborból az 
alábbi levelei küldték a Néplap szer­
kesztőségének:

„Szeretettel üdvözöljük Debrecen 
sporttársadalmát, valamint a Néplap 
szerkesztőségét Budapestről a Testne­
velési Főiskola edzőtáborozásáról, 
igyekszünk itt az edzőtáborban a leg­
kiválóbb magyar edzőktől és a főis­

kola tanáraitól elsajátítani mindazt. 
amit egy jó edzőnek tudnia kell. Ez 
az edzőtábor van hivatva arra, hogy 
új, szocialista sportembert neveljen 
belőlünk.

Mi, debreceni edzójelöltek mindent 
elkövetünk, hogy jó eredménnyel vé­
gezzük el a tanfolyamot és úgy szak­
mai, mint politikai felkészültséggel 
kikerülve a gyakorlati életbe, haszno­
san és eredményesen szolgáljuk a 
szocialista szellemben fejlődő magyar 
labdarúgó sportot.

Elvtársi Üdvözlettel 
Aláírások."

Bronstein győzelmével kezdő­
dött a Bronstein—Boleszlav- 

szkij párosmérkőzés
A moszkvai Vasutasok Házának 

nagytermében hétfőn ünnepélyesen 
megkezdődött Bronstein és Bolesz- 
lavszkij között a sakvilágbajnok-je- 
löltek versenyének első helyét el­
döntő tizenkét játszmából álló sakk- 
mérkőzés. Az első játszmában Bron­
stein győzött.

SZEGEDEN SZEREPELTEK
a D. Lokomotív motorosversenyzői. 
Szép sikereket avattak, különösen a 
100 kem-es motorok versenyében: az 
első helyeket a debreceniek foglal­
ták el. Eredmények:

Jfífi kem-es motorok: 1. Szabó (D. 
Lók.), 2. Gombácsi (D. Lók.), 3. Bá­
tor! (D. Lók.). A jeles kerékpáros 
versenyző most a motorsportban pró­
bál szerencsét. — 125 kem: 2. Szabó, 
3. Gombácsi. — 350 kem: 1. Polgár 
(D. Lók.). — 500 kem: 2. Polgár.

A női motorosversenyben Báthori 
Tiborné végzett az első helyen, Gom­
bácsi Lajosné lett a második.

KOMLŐSI 11.4 MP-CEL 
NYERTE A 100 MÉTERES 

SÍKFUTÁST
A megszokott kép: sok induló és 

teljes érdektelenség jellemezte Deb 
recenben a kerületi atlétikai ver­
senyt, melyet a Stadionban bonyolí­
tottak le. Néhány jó eredmény szü­
letett, így elsősorban a D. Honvéd 
jeles labdarúgójának, Komlósinak a 
ICO méteres síkfutásban elért 11.4 
mp-es idejét dicsérhetjük, de a nyír­
egyházi Kovács is kitett magáért. 
uüOt) méteren 9:18.G-ot futott.

A nőknél az Ifjúsági Juhász Jolán 
(D. Lók.) remekelt. 1-10 cm-et ugrott 
magasba, ezenkívül sorra nyerte a 
számokat.

BEFEJEZŐDTEK A NYÁRI 
KUPA KÜZDELMEI A KÉZI­

LABDÁZÓKNÁL
Esténként állandóan zsúfolt ház 

előtt kerültek sorra a kézilabda Nyári 
Kupa küzdelmei. A legutóbbi forduló­
ban — mely több csoportban a baj­
nokság sorsát döntötte el — az alábbi 
eredmények születtek:

I. o. női: D. MÉMOSZ—Betű 3:2, D. 
Előre—MI VET 2:2. — 11. o. női: D, 
ÉDOSZ Lendület—Barnevál 3:2. —
111. o. női: D. Lokomotív—Hajlított 
Bútorgyár 0:0, Betű—MÉMOSZ 0:0. — 
Férfi I. o.: D. Előre—Városháza 8:7.

Az egyes csoportokban az alábbi 
egyesületek nyertek bajnokságot:

Női 1. osztály bajnoka: D. Előre. 
— II. osztály: D. ÉDOSZ Lendület. — 
111. osztály: D. ÉDOSZ Lendület.

Férfi I. osztály bajnoka• D. Előre. 
•• 11. osztály: D. Postás. — 111. osz­

tály: MÉMOSZ II.
Az első helyen végzett csapatok 

szép díjazásban részesülnek. A kupá­
kat villámtorna keretében osztják ki.

SKONECKI négyszettes küzdelem­
ben megvette a lengyel teniszbajnok­
ság küzdelmei során Asbóthot. Az if­
júsági egyest Jancsó nyerte.

AZ OM3Z>ÍZ országos céllövőverse, 
nyén a nyílt irányzékú kispuskás 
kezdő csapatversenyben a debreceni 
Vagongyár MSZHSZ csapata (Gál, 
Laki, Ferenczi, Mikola, Banka) vég­
zett az első helyen.

CSÜTÖRTÖKÖN délután fél G óra­
kor a Stadionban a D. Honvéd az if­
júsági edzőtábor válogatottjával mér 
közik

A szombat délutáni
békenagygyülésről — melyet a 
debreceni sportolók rendeztek — 
tüntetőleg távolmaradt a debreceni 
sportolók nagy többsége A gyűlés 
egyébként is rosszul volt megszer­
vezve, nem volt méltó az ügy je­
lentőségéhez.

A Megyei Tanács sportalosztálya 
ezúttal nem végzett jo munkát. 
Ezt bizonyítja a szervezetlenségen 
kívül maga az a. tény is, hogy a 
Megyei Béke Irodát nem értesí­
tették a gyűlés megtartásáról. De 
ezen túl hibásak az üzemi sport­
felelősök is, akik a dolgozó és ta­
nuló sportolókban nem tudatosítot­
ták kellően a békegyűlés jelentő­
ségét, s akik közül sokan maguk 
sem vettek részt a gyűlésen.

Debreceiii sportolók! A jövőben 
a békénk megvédését szolgáló 
nagygyűléseknek sokkal nagyobb 
jelentőséget tulajdonítsatok, sokkal 
oktívabban vegyétek ki részeteket 
a békéért folyó harcból1

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK) 
Vasas—Textiles x ?.
Székesfehérvári—Pécsi BTC 1 2
Várpalota—Nagykanizsai VSK 1 1
Kaposvári VSK—Győri VSK 1 1
P. Vasas—Fások 1 1
Budafoki MTE—D. Honvéd l x
Kisvárdai Vasas—Magyar Acél 2 l
Phöbus—Diósgyőri Vasas 2 2
Sújhely—X. kér. ÉDOSZ 2 x
Mátészalka—Nyíregyházi Lok. x 1
Misk. MÉMOSZ—Sajó Tárna 1 1
Daugava—M. Lokomotív 1 x

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Moszkvai Dinamó—Leningr. Din. 1 1
MÉMOSZ—Autótaxi x 1
Olajmunkás—Pécel 1 1
Dózsa—Lokomotív (vízilabda) 1 1'

KÉZILABDA KISPÁLYÁT 
AVAT A BETŰ

Az ötéves terv első évében már több 
kézilabda k5spályát avattak Debre­
cenben. Szombaton újabb sportpályá­
val bővül a debreceni sporttelepek 
létszáma, mert a Betű a Böszörményi­
úti Alföldi Nyomda I. udvarán fel­
avatja új pályáját. Ez alkalomból vil­
lámtornát rendeznek, melynek kere­
tében a nőknél a Betű, a Bútorgyár, 
a Városháza, a D. Lokomotív, a fér­
fiaknál pedig a Betű, a MI VET, a 
Táncsics Cipőgyár és a Meteor csa­
patai mérik Össze erejüket.

A LOKOMOTÍV 
KERÉKPÁROSAI

vasárnap Kaposváron elindultak az 
országos háztömbkörüli versenyben. 
A torna főesélyese: Csikós olyan sze­
rencsétlenül bukott, hogy kartörést 
szenvedett, míg Szabó az ifjúságiak­
nál géphiba következtében kénytelen 
volt feladni a küzdelmet. Egyébként 
a debreceniek közül a III. osztályban 
Buczkó a hetedik, a vaskerekes if­
júságiak futamában pedig Konyicska 
nyolcadik lett.

AUGUSZTUS 27-ÉN indul az egy- 
fordulós országos kosárlabdabajnok­
ság. A debreceni csapatok csak .az 
NB II.-ben szerepelhetnek. így a D. 
Lokomotív férfiak az északi csoport­
ban, a D. Lokomotív nők szinten az 
északi csoportban küzdenek a baj­
nokságért.

KONYÁKON játszott a Táncsics 
Cipőgyár kézilabda csapata. A hazai 
együttest 11:4 (4.2) arányban verte
meg.

Tömegszervezeti 
közi einen veit

Vendéglátóipari dolgozók szakszer­
vezete ma délelőtt lél 10 órakor tag­
gyűlést tart. — Pedagógus szakszer­
vezet értesíti tagjait, hogy üdülési 
beutalójegyek átvehetők a szakszer­
vezetben, Bcthlen-u. 14. alatt, min­
den nap 32 órakor.

KIOSZ. Műszerész szakosztály ma 
5 órakor fontos szakosztályi ügyben 
ülést tart. — Hentes szakosztály ma 
li órakor rendkívül fontos ügyben 
ülést tart. — Szikvizes szakosztály 
csütörtökön » órakor ülést tart. — 
Női szabó szakosztály csütörtökön 
0 órakor ülést tart. — Bádogos, víz­
vezetékszerelő szakosztály csütörtö­
kön 6 órakor ülést tart, — cipészek

részére ma 8-1-lg anyagutalvány, 
osztás Nyomtató-u. 9. alatt. — Vil­
lany- és rádiószerelők anyagszük- 
ségletüket sürgősen jelentsék be írás. 
ban és adják le a .szakosztályi elnök, 
nél, — Női szabók .összes futballis­
tái ma fél G órára a DTE-pályán a 
Ruhagyárral való edzőrrlérkőzésre jc. 
lenjeitek meg.

K1SOSZ. A Rákosl-per olvasókörei­
be a beosztás csütörtök es te'-.6 órakor 
lesz. A jelentkezők feltétlen, megje­
lenését kérjük. — Ma délután 4 óra­
kor a piaci kiskereskedők szakosz­
tálya gyűlést tart.

MNDSZ. Ma f órakor az „Antiira 
Erzsébet“ csoportban vezetőség kibő­
vítés lesz. Az összes tagság jelenjén 
meg.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó bér. 
autófuvarozás Szabónál, 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 980—0

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos, ráncos arcát rend­
behozza, megszépíti: Ber- 
náth Józsefné kozmetikája 
Vörös Hadsereg-útja 59.

Sz 2694—0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika, Péterfia és Eöt- 
vösu. sarok. Szemölcsök 
szőrszálak végleges, nyom­
talan eltávolítása.

Ny 922—0

ALLAS

TISZTVISELŐNŐ könyve­
lési gépíráei, anyagkezelé­
si gyakorlatba’ elüelyezked- 
ne, Makoee György tér 6. 
Rankainé. Sz 2643—3

GÉPÍRÁS! munkát válla­
lok, Ivány Béla, Debrecen, 
Vörös Hadsereg-útja 68. I.
emelet 4.____________ 3954—3

MODERN könyvelés ta­
nárnál történő tanulásához 
két társat keresek. Érdek­
lődés Csapó 18. házmester­
nél. 3955—3

HÁZVEZETŐNŐNEK vi­
dékre elmenne középkorú 
nő. Leveleket ,,Inielligens-‘ 
jeligére a kiadóba. 3981—3

LAKÁS

TÖBB JáRMü BEFOGADÁSÁRA alkalmas

Garasét keresünk
A KIADÓHIVATAL RÉSZÉRE, KÖZEL 

KIADÓHIVATALUNKHOZ

REKAMIÉK — kétszemé­
lyesek — hencserek nagy 
választékban, maíracok.
székek olcsón (részletre): 
Batthyány-u. 7. Sz 2632—11

~ KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencserek olcsón kapha 
tők. Rákóczi-u. 35. Bálint

HENOSER állandóan kap­
ható Kárpitos munkái, ké­
szítek, Kálvin tér 12.

Sz. 2652—11

MINDENFÉLE használt 
bútort veszek és adok. — 
Eötvös-u. 72. Sz 2666—11

SEZLONOK, rekamiék, 
ágybetétek, mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dék áron eladók. Péteríia- 
utca 56. Gyurgyevits.

Ny 980—11

BELVÁROSBAN szép há­
romszobás, összkomfortos 
lakásomat elcserélem két­
szobás komfortos földszin­
tivel. Vörös Hadsereg 28/e.

399-1—4

SZÉP egyszoba, konyhás, 
speízos lakás elcserélendő 
sürgősen. Bundi-u. 7.

3998—4

VETEL
NYLON HULLADÉKOT 

VESZEK. OROSZ, PIAC Ú. 
56. SZÁM. Ny 568—9

30 állapotban levő rol- 
lós kirakatot, szélessége 3, 
mélysége i méter, megvé­
telre keres a Földes! Föld- 
müvesszóvetkezet. p—9

BORT veszek 500 litert. 
Rakovszki-u. 16. 3983—9

ÓCSKA autógumit 1—3 
forintig kilóját veszek. — 
Gombácsi, Csapó 98.

Ny 991—9

ELADÓ BÚTOR

BARNA, fúrnirozott ruha- 
és könyvszekrény eladó. 
Pásztor, Kossuth 11.

KOMBINÁLT szekrény, 
új, diófényezett, eladó. — 
Színházátjáró, asztalosmü- 
hely. sz 2672—11

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort, egyes dara­
bokat is. Nyíl-u. 127.

Sz 2689—11

JÓ állapotban levő kom­
binált szobabútort megvé­
telre keresek. Cím a kiadó 
ban.

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya, Éjei alszijk, nap­
pal ül, pihen rajta reme­
kül. — Hencserek, reka­
miék, fotelek, elsőrendű ki 
vitelben kaphatók, megren­
delhetők. Vörös Hadsereg- 
útja 7. II. udvar.
_____  Sz 2690—11

KONYHABERENDEZÉS 
komplett eladó. Vörös Had­
sereg-útja 77. festő.

Nv 577—11

REKAMIÉ, fotelek, hen­
cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók. Majornál, 
Péíerfia-u. 26. U

DTÖ teleháló, komplett 
úriszoba és egyebek eladók 
Hajnal-u. 4. 3985—11

ELADÓ: háló szekrények 
fotelek, szövőszék. Vörös 
Hadsereg 77. X. 4. 3939—11

HAROMAJTÓS puhafa­
szekrény, fél diófaháló, fe­
hér ágy, elöszobafal, éjjeli 
szekrények, rózsafa asztal­
ka eladó. Hüvelyes-u. 10. 
Magi. Sz 2648—11

HALOSZIBA bútor, re­
kamié, kombinált szekrény, 
fürdőkád, fürdőkályha el­
adó. Hatvan-u. 13. I. 3.

Sz 2697—11

RADIO

RADIO, RADIO J AVITÁS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY. 
Piac-u. 87. 12

IRODAI vagy táskaírógé­
pet köicsönvennénk. Aján­
latot ármegjelöléssel „író­
gép" jeligére. 3981—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szoros! lógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-u. 
24. szám. Sz 2646—15

TŰZHELY

ASZTALTÜZHELY kimé­
retű ú, használt nagy el­
adó. Kút-U. 60. Sz 2644—17

GYERMEKKOCSI

BARNA, mély, jó álla- 
potbanlevö gyermekkocsi 
eladó. Széchenyi-u. 62.

3990—18

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban Piskolti- 
nál, Piac-u. 42. Ny 567—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

FUVOTTGUMIS utánfutó 
larlóhántási eszközök, ön­
tözőszivattyú, egyéb gazda­
sági eszközök eladók. Hat. 
van-u. 41. Nagy. 3708—19

ÉPÜLET ANYAG

BONTÁSBÓL kikerülő 
tégla, cserép, léc, gerenda, 
szarufa, deszkák, ajtók, ab­
lakok jó állapotban eladók 
Tli&ly Kálmán-u. 13. 3980-20

VÁLYOG, cserép ócskán 
eladó. Blaháné-u. 7. rend­
őrség mellett. 4000—2C

DESZKA garászépület, 
rckc rdkályiia, virágállvá­
nyok, gramofon, fénykép- 
nagyító, könyvek, edények 
zsírosbödün, üvegek rend­
kívül olcsón eladók. Gyön­
gy össi 2. Sugárúti szobor­
nál, 10—7-ig. 3986—20

TÖBBEZER tégla eladó. 
Bcthlen-u. 33. 3999—20

RÁDIÓ 3+1. 3+2, világ- 
vevő, megbízásból eladó. — 
Apaffy-u. 18. 3. ajtó. 750-12

NA G YT.EL JESITMÉNYÜ 
szuper világvevő eladó. — 
Kálvin-tér 3. Sz 2699—12

PHILIPS varászszemes, 
íelsőskálás rádió, 3+2, ki­
fogástalan, eladó. Rakov- 
szkju.) Fürst Sándor-u. 18.

D—12
AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsírozása, 
varrógépek, gumicsizmák 
javítása kerékpár küisógu- 
mik vulkanizálása Nagy 
Istvánnál, Széchenyi u 2.

3611—13

AUTÓGUMI, két darab, 
600x18, hozzávaló belsőkkel 
eladó. Szabadság-lelep, — 
Malvin-u. 39/a. 3979—13

SACHS kismotor, jókar­
ban levő. vizsgamentes, el­
adó. Érdeklődni Eötvös 13. 
üzlet. Ny 993—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET, rádió­
kat, alkatrészeket, legj Hiá­
nyosabban ad, vesz: So.rész 
Kálvin tér 2 Porszívógép 
gramofon kölcsönzés.

Sz 2651—14

eladj gép, szerszám

ÍRÓGÉP szaküzletemet 
augusztus 6 tói áthelyezem 
Szent Anna-u. 10. alá. (bér- 
házba). Javítás, vétel, el­
adás: Ludrnán, piac-u. 42. 
Tel.: -'8-0?, Sz 2637-15

ELADÓ VEGYES

0RAJAV1TAS precíz mun< 
ka Képesnél Dimitrov n 2, 
vagy Arany 2 Ny. 574—22*

BUNDÁJÁT most alakít­
tassa, javíttassa Katona 
Vilmos szücsmesternéi, Si- 
monffy 2. 23

SZÖRMEBUNDÄK alakí­
tása, javítása szolid ái\ban„ 
irhabundák- festése felelős­
séggel. Piac-u. 58. Kákúpzi 
szűcsmester. 3792—-23

ÓRÁJA ROSSZ? JAVÍT­
TASSA JÓTÁLLÁSSAL BAl 
LOGH SÁNDOR órásmes- 
TERNÉL, HUNYADI-U. 15.

Ny 931—22

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte Csa- 
pó-u. 16. alá. Ny £>94—296

SZÖRMEBUNDÁJA át-, 
szabását, javítását, készítő-' 
sét szelíd árban vállalja,*; 
Jakab Antal szücsmester, 
Kossuth-u. 25. udvarban.

Ny 556—2S(

FEST, tisztít Nagy kelme-t 
festő, Széchenyi-u. 50. Fel - i 
vételi hely: Halköz, varró- i 
da. Sz 2895—23,

LÖHUSÁRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darálí- 
hús. 4.80 íerint. Mester-u. 
38. Fülóp lómészáros

3997—22
ÖRAJAVITÁST szaksze­

rűen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi Béla 
órás, Csapó-u. 38. Ny- 915-22

Állat

MALAC, 5 hónapos, eladó 
Lehel-u. 45. Bemenet. Holló 
János-u.-ból, 3982-23

INGATLAN

1GRIC-U. 11. sz. ház sür­
gősen eladó, egy szoba be­
költözhető. 3987—21

SZEPESSÉGI-U. 45. sz. 
ház — beköltözhető két­
szobás lakással — eladó.

Sz 2660—24

ASZTAL, szék, mesés­
könyvek, gázkandalló, asz­
tali villany, láda, ezüst 
gyertyatartó, átvető sző­
nyeg olcsón eladó. Hatvan­
utca 13. I. 3. Sz 2698—21

AJANLA1

SZÖRMEBUNDÁJA átsza. 
basát, javításai, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
Utca 49. Ny 566—22

SZALMAZSÁKOK, taka­
rók jó állapotban kaphatók 
Kelemen zslbárusnál, Hon. 
véd-u. 69. Sz 2635—22

BÖRÖND JA VITÁST, re- 
tikülfestest vállalok: Szilá­
gyi böröndös, Simonffy-u. 
4-, tejpiac. Sz 2674—22

SZITÁT, rostát készítő­
től. javítást vállal: Varga 
szitásmesier, Kossuth-u. 18
_________________Sz_257G—22

MOSÖTEKNÖ - rozsda- 
mentes lemezből — kapha­
tó, megrendelhető: Rózsa, 
viz bádogosnál, Hatvan-u. 
28. szám. Sz 2634—22

CSIZMASÁMFa" 70~fodnt,
kaptafa, cipősáml» legol­
csóbb Jámbor István hapft. 
fakészítőmester Kossuth 49 

BÖCEM ÉNT. ven ti II át or,
v a r ró gép aík a t része k, bobin 
SZÜ. tű kerékpnralkatré: 
szel,-, apód. lütő, fejhallgató 
detektor kristály, villany, 
körte oltson: Soltésznál 
Kálvin tér 2 Sz. 2650—22

DÜFTINBŐL lemberzsek, 
nadrág, méret után 290 fo­
rint, Tegdesnél, Kálvin-tér 
!9. Sz 2673—22 j.

KOVÁCS ingatlaniroda. 
Homok-u. 32. — Eladó Csa- 
pó-u. jobb- és baloldalán 
háromszobás beköltözhető 
családi házak 28.000, Homok 
75. kétszoba, összkomfortos 
lakómentes családi ház, 
Nyíl-u. 135. remek nagyhoz 
beköltözhető, tüzériakía- 
ny inál egyszoba, konyhás, 
kertes családi ház 12.50'), 
Ujkertben családi ház 50» 
öl gyümölcsössel, Csapó­
kertben 409 öl szőlő, gyü­
mölcsös .kúttal, 60G0 téglá­
val sürgősen. Ny 992—24

ELVESZETT

JULIUS 29-én Debreceni- 
Szepesi Földmű vesszővel ke­
zet raktárából 40 és 45 sor­
számú Polgáry József név­
re szóló mérlegelési jegy 
eltűnt. Kérem megtalálóját, 
azonnal szolgáltassa be a 
raktárba. 39G5—2$

ELVESZTETTEM Hajdú 
Sánoor névre szóló iratai­
mat. Megtalálója a Néplap 
kiadóhivatalába adja le.

3988—25

NÉPLAP
Polliikat napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség1 
Debrecen, Bajcsy Zsllin- 

szky-utca 1. Telefon: 42 M

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsitin 

szky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs. u. I. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI Dl.l 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpénztárt 
csekkszámla szám:

503 002
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